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About This Report 

This report explores Hispanics’ and Asian Americans’ views of new immigration legislation being 

considered in Congress. It also explores the attitudes and opinions of each group about the 

Republican Party, the Democratic Party and President Obama and examines their views of and 

experiences with the U.S. immigration system. 

The report is based on two nationally representative surveys fielded in all 50 states and the District 

of Columbia. The first is a bilingual telephone survey of 701 Hispanic adults conducted from  

Oct. 16 to Nov. 3, 2013. The margin of error for the full Hispanic survey sample is plus or minus 

4.4 percentage points at the 95% confidence level. Interviews were conducted for the Pew 

Research Center by Social Science Research Solutions (SSRS). The second is a multilingual survey 

of 802 Asian-American adults conducted Oct. 16-31, 2013. The margin of error for the Asian-

American survey is plus or minus 5.0 percentage points at the 95% confidence level. Interviews 

were conducted for the Pew Research Center by Abt SRBI. For details on each survey, see 

Appendix A. 

Data on the demographic characteristics of each group come from the U.S. Census Bureau’s 

Current Population Survey.  

This report was written by Mark Hugo Lopez, Paul Taylor, Cary Funk and Ana Gonzalez-Barrera. 

The authors thank Jon Cohen and Jeffrey Passel for editorial guidance. Anna Brown provided 

research assistance. Eileen Patten and Gretchen Livingston number-checked the report. Marcia 

Kramer was the copy editor. 

Find related reports from the Pew Research Center’s Hispanic Trends Project online at 

pewresearch.org/hispanic  

http://www.pewresearch.org/hispanic
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A Note on Terminology 

The terms “Latino” and “Hispanic” are used interchangeably in this report. The terms “Asian 

Americans” and “U.S. Asians” are used interchangeably in this report. 

The terms “unauthorized immigrant” and “undocumented immigrant” are used interchangeably in 

this report to describe immigrants who are living in the U.S. illegally. 

“Native born” refers to persons who are U.S. citizens at birth, including those born in the United 

States, Puerto Rico or other U.S. territories and those born abroad to parents at least one of whom 

was a U.S. citizen. 

“Foreign born” refers to persons born outside of the United States, Puerto Rico or other U.S. 

territories to parents neither of whom was a U.S. citizen.  

Unless otherwise noted, Hispanics are of any race. Asian Americans can also be Hispanic.  

About Pew Research Center 

Pew Research Center is a nonpartisan fact tank that informs the public about the issues, attitudes 

and trends shaping America and the world. It does not take policy positions. It conducts public 

opinion polling, demographic research, media content analysis and other empirical social science 

research. The center studies U.S. politics and policy views; media and journalism; internet and 

technology; religion and public life; Hispanic trends; global attitudes and U.S. social and demo-

graphic trends. All of the center’s reports are available at www.pewresearch.org. Pew Research 

Center is a subsidiary of The Pew Charitable Trusts.  

Alan Murray, President 

Jon Cohen, Vice President, Research  

Elizabeth Mueller Gross, Vice President 

Paul Taylor, Executive Vice President, Special Projects 

Andrew Kohut, Founding Director 

 

© Pew Research Center 2013 
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Being able to live/work in U.S. legally without

threat of deportation

Having pathway to citizenship for those who

meet requirements

1. Overview 

While lopsided majorities of Hispanics and 

Asian Americans support creating a pathway 

to citizenship for unauthorized immigrants, 

two new surveys from the Pew Research 

Center also show that these groups believe it is 

more important for unauthorized immigrants 

to get relief from the threat of deportation.   

By 55% to 35%, Hispanics say that they think 

being able to live and work in the United 

States legally without the threat of deportation 

is more important for unauthorized 

immigrants than a pathway to citizenship. 

Asian Americans hold a similar view, albeit by 

a smaller margin—49% to 44%. 

Together Hispanics and Asian Americans 

account for two-thirds of the 28 million 

immigrants who are in the U.S. legally,1 and 

Hispanics alone account for about three-

quarters of the additional 11.7 million 

immigrants who, according to Pew Research 

Center estimates, are in the country illegally. 

The U.S. Senate passed a bipartisan 

immigration reform bill during the summer, but the measure remains stalled in the Republican-

led House of Representatives, where the provision that provides a 13-year pathway to citizenship 

for unauthorized immigrants has emerged as the major sticking point. 

Pro-immigration reform leaders staunchly support that provision, as do large majorities of 

Hispanics (89%) and Asian Americans (72%), according to the new Pew Research surveys. 

However, the findings from the same surveys of both groups show that, when dealing with the 

issue of unauthorized immigration, deportation relief is more important than a pathway to 

citizenship; this could conceivably create an opening for legislative compromise. 

                                                        
1 Based on preliminary Pew Research Center estimates of the augmented March 2012 Current Population Survey. 

FIGURE 1 

Relief from Deportation or Pathway to 

Citizenship? 

% saying they think … is MORE IMPORTANT for 

undocumented immigrants currently living in the U.S. 

 

Question wording: Which of these do you think is MORE IMPORTANT 

for undocumented immigrants currently living in the U.S.? One—

being able to live and work in the U.S. legally without the threat of 

being deported OR Two—Having a pathway to citizenship for those 

who meet certain requirements. 

Note: Voluntary responses of “Neither,” “Both equally” and “Don’t 

know/Refused” not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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If the immigration bill dies, a plurality of Hispanics (43%) and Asian Americans (48%) say they 

would mostly blame Republicans in Congress. But sizable minorities of each group—34% of 

Hispanics and 29% of Asian Americans—say they would hold Democrats in Congress and/or 

President Obama mainly responsible. 

Some 51% of the 35 million Hispanic adults in the U.S. are immigrants, as are 74% of the 12 

million Asian-American adults (Pew Research Center’s Social & Demographic Trends Project, 

2013). Both groups are growing rapidly, and both flexed their political muscles in 2012 by turning 

out in record numbers and giving more than 

70% of their votes to Obama (Lopez and 

Gonzalez-Barrera, 2013).2 

Immigrants in the U.S. fall broadly into one of 

three categories. They are either in the country 

illegally; are legal permanent residents; or are 

naturalized U.S. citizens. Those who are legal 

permanent residents are able to live and work 

in the U.S. legally (without fear of deportation) 

and to travel abroad, but are not afforded all 

the rights of U.S. citizenship. Naturalized U.S. 

citizens have all the benefits of legal 

permanent residency along with being able to 

vote in U.S. elections (in addition to other 

benefits).  

Not all legal immigrants necessarily choose to 

become U.S. citizens. In a report published 

earlier this year (Gonzalez-Barrera, Lopez, 

Passel and Taylor, 2013), the Pew Research 

Center found that among all Hispanic 

immigrants who are in the U.S. legally, just 

44% have become citizens; the remainder are 

legal permanent residents. Among legal immigrants from Mexico, which is by far the largest 

country of origin for Hispanic immigrants, just 36% have gone through the naturalization process 

and become U.S. citizens.  

                                                        
2 For more on demographic trends and characteristics of the nation’s Hispanic and Asian American populations, see Figures A1 through 

A4 in Appendix A. 

FIGURE 2 

Hispanics Worry More about 

Deportation than Asian Americans  

Regardless of your own immigration or citizenship 

status, how much, if at all, do you worry that you, a 

family member or a close friend could be deported?  

(% saying “a lot” or “some”) 

 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewsocialtrends.org/2013/02/07/second-generation-americans/
http://www.pewsocialtrends.org/2013/02/07/second-generation-americans/
http://www.pewhispanic.org/2013/06/03/inside-the-2012-latino-electorate/
http://www.pewhispanic.org/2013/06/03/inside-the-2012-latino-electorate/
http://www.pewhispanic.org/2013/02/04/the-path-not-taken/
http://www.pewhispanic.org/2013/02/04/the-path-not-taken/
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No, would not Yes, would

... Strengthen the U.S. economy 

... Improve the lives of undocumented immigrants 

... Lead to more people coming to the U.S. illegally 

... Reward illegal behavior 

The surveys find that while large majorities of 

both groups say they have heard or seen at 

least a little about the legislation pending in 

Congress, roughly seven-in-ten Hispanics 

(67%) and Asian Americans (72%) also 

acknowledge they don't know enough about 

the details of the bill to say if they support it or 

not. 

Still, immigration reform is important to both 

groups. Seven-in-ten Hispanics (69%) say it is 

important to them that new immigration 

legislation pass this year, as do 44% of Asian 

Americans.  

That 25 percentage point gap in the urgency 

with which the two groups view the reform 

legislation is likely related to the fact that 

many more Hispanics than Asian Americans 

are in the U.S. illegally. Since 2009, the 

Obama administration has been deporting a 

record number of unauthorized immigrants 

(nearly 400,000 per year), the vast majority of 

them Hispanic (U.S. Department of Homeland 

Security, 2012).3  

According to the new Hispanic survey, about 

six-in-ten (59%) Hispanic immigrants and 

46% of all Hispanics say they worry “a lot” or 

worry “some” that they themselves, a family 

member or a close friend could be deported. 

By contrast, just 18% of Asian-American immigrants and 16% of all Asian Americans say the same.  

Immigrant Hispanics are especially supportive of deportation relief; by 61% to 27%, they say it is 

more important to unauthorized immigrants than having a pathway to citizenship. Among native-

born Hispanics, these shares are 48% and 44%, respectively. 

                                                        
3 See Figure A5 in Appendix A for the trend in deportations between 1997 and 2011.  

FIGURE 3 

Upsides and Downsides to Granting 

Legal Status to Undocumented 

Immigrants …  

% saying … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.dhs.gov/sites/default/files/publications/immigration-statistics/yearbook/2011/ois_yb_2011.pdf
http://www.dhs.gov/sites/default/files/publications/immigration-statistics/yearbook/2011/ois_yb_2011.pdf


7 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

62 

47 

34 

45 

Hispanics

Asian Americans

Completely rebuilt/major changes

Works pretty well/only minor changes

The new surveys also find that large shares of both Hispanics and Asian Americans see upsides to 

granting legal status to unauthorized immigrants, in addition to downsides. Majorities of both 

Hispanics (76%) and Asian Americans (59%) say that granting legal status to unauthorized 

immigrants would strengthen the U.S. economy. And majorities of both groups (87% among 

Hispanics and 75% among Asian Americans) say doing so would improve the lives of 

undocumented immigrants. At the same time, majorities or pluralities of both groups say that 

granting legal status to unauthorized immigrants would reward illegal behavior (53% among 

Hispanics and 48% among Asian Americans) and lead to more immigrants coming the U.S. 

illegally in the future (51% among Hispanics and 61% among Asian Americans).   

The two new surveys also asked respondents 

about their experiences with and 

assessments of a wide range of U.S. 

immigration system policies and practices.  

Many more Asian Americans than Hispanics 

say they or their family members have had 

some personal experience with the U.S. 

immigration system—69% vs. 45%. This is 

not surprising given the greater share of 

Asian-American adults who are immigrants.  

Hispanics are more likely than Asian 

Americans to say the U.S. immigration 

system needs to be “completely rebuilt” or 

needs “major changes”—62% of Hispanics 

say that, compared with 47% of Asian 

Americans.  

Nonetheless, when asked about specific aspects of the U.S. immigration system, evaluations are 

generally positive for Latinos as well as Asian Americans. For example, on family reunification 

visas, 62% of Latinos say the system works “very well” or “somewhat well.” Among Asian 

Americans, 57% say the same. When it comes to getting legal permanent residency, three-in-four 

(74%) Hispanics and 69% of Asian Americans say the system works very well or somewhat well. 

Similar shares of Hispanics and Asians Americans say the same about the process for getting visas  

FIGURE 4 

Most Hispanics and Asian Americans Say 

U.S. Immigration System Needs Major 

Changes 

% saying the immigration system needs … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-Nov 

3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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for high-skilled work or work 

visas for international students 

who want to stay and work in the 

U.S. after they graduate.  

The Hispanic survey was 

conducted by landline and 

cellular telephone, in English 

and Spanish, from Oct. 16 to 

Nov. 3, 2013, among a nationally 

representative sample of 701 

Hispanic adults. Its margin of 

error is plus or minus 4.4 

percentage points at the 95% 

confidence level. The Asian-

American survey was also 

conducted by landline and 

cellular telephone, in English as 

well as Vietnamese, Korean, 

Mandarin and Cantonese, from 

Oct. 16 to 31, 2013, among a 

nationally representative sample 

of 802 Asian-American adults. 

Its margin of error is plus or 

minus 5.0 percentage points at 

the 95% confidence level. For 

details on the surveys, see 

Appendix B.  

Among the report’s other key 

findings: 

Views of Current Immigration Policy Proposals in Congress  

 Some 85% of Hispanics and 83% of Asian Americans approve of increasing the number of 

temporary work visas for highly skilled workers. 

 Some 85% of Hispanics and 79% of Asian Americans say they approve of increasing the 

number of temporary work visas for agriculture and food industry workers. 

TABLE 1 

Characteristics of Hispanic Adults and Asian-

American Adults, 2012 

% (unless otherwise noted) 

 Hispanics Asian Americans  

Population (in millions) 34.7 12.4 

   

Legal status and nativity1   

U.S. born 49 26 

Foreign born 51 74 

   Naturalized U.S. citizen 13 41 

   Legal permanent resident 15 18 

   Unauthorized immigrant 22 11 

   

Married 49 64 

   

Educational attainment   

Less than high school 35 11 

Bachelor’s degree or more 15 51 

   

Median household income ($)2 39,200 67,400 

Average household size (persons) 3.2 2.9 

Homeownership 46 57 

Persons in poverty 21 12 

   

Note: Hispanics are of any race. Asians include those of single race only and Hispanic 

origin.1Those with temporary legal status not shown.2 Median household income 

adjusted by number of persons living in the household.  

Sources: For legal status: Pew Research Center’s Hispanic Trends Project tabulations of 

the augmented March 2012 Current Population Survey, preliminary estimates. For all 

other figures: Pew Research Center tabulations of March 2012 Current Population 

Survey, Integrated Public Use Microdata Series (IPUMS) files.  

PEW RESEARCH CENTER 
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 About seven-in-ten (68%) Hispanics and 73% of Asian Americans support a proposal to 

increase enforcement of immigration laws at U.S. borders.  

 About six-in-ten (57%) Hispanics and 30% of Asian Americans say increasing the number of 

temporary work visas for agriculture and food service workers would help the U.S. economy “a 

great deal.” Half of Hispanics (52%) and Asian Americans (47%) say increasing the number of 

temporary work visas for high-skilled workers would help the U.S. economy a great deal. 

The Relative Importance of the Immigration Issue  

 Among Hispanics, 32% say the issue of immigration is an “extremely important” one facing the 

nation today. Among Asian Americans, just 17% say the same.  

 For both Hispanics and Asian Americans, the surveys find that among five domestic issues 

tested—jobs and the economy, education, health care, the federal budget deficit and 

immigration—immigration ranked last. 

 Foreign-born Latinos are more likely than native-born Latinos to say it is important that 

significant new immigration legislation pass this year—80% vs. 57%. 

Effect of Unauthorized Immigration on Hispanics and Asian Americans Living in the U.S. 

 About four-in-ten (38%) Hispanics say the overall effect of unauthorized immigration on 

Hispanics already living in the U.S. has been positive, 26% say it has been negative and 31% 

say there has been no effect one way or the other.  

 Among Hispanics, the foreign born are more likely than the native born to say the effect of 

unauthorized immigration on U.S. Hispanics has been positive—45% vs. 30%. 

 Among Asian Americans, 21% say the effect of unauthorized immigration on Asian Americans 

already living in the U.S. has been positive, 25% say it has been negative and 44% say there has 

been no effect one way or the other.  

Politics, Satisfaction, Group Progress and Personal Finances 

 Some 54% of Hispanics and 62% of Asian Americans say they approve of the way Barack 

Obama is handing his job as president. By contrast, just 41% of the general U.S. public say the 

same.4 

 Majorities of Hispanics and Asian Americans say they are satisfied with their lives today—81% 

and 82%, respectively. This is similar to the 81% of the U.S. general public who say the same.  

                                                        
4 This survey of the U.S. general public was fielded from Oct. 30 to Nov. 6, 2013 by the Pew Research Center (2013c) and reflects a 

low point in the president’s approval rating. A survey conducted in early December by the Pew Research Center and USA Today shows 

President Obama’s approval rating has improved to 45% (Pew Research Center and USA Today, 2013).  

http://www.people-press.org/2013/11/08/obamas-second-term-slide-continues/
http://www.people-press.org/2013/12/10/obama-job-rating-regains-some-ground-but-2013-has-taken-a-toll/
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 Hispanics and Asian Americans are more likely than the U.S. general public to say they are 

satisfied with the way things are going in the country today—34% and 38%, respectively, vs. 

14%.  

 Overall, Asian Americans are more upbeat about their personal finances than the U.S. general 

public and Hispanics. Half (54%) say their finances are in “excellent shape” or “good shape.” 

By contrast, 40% of the U.S. general public and 37% of Hispanics say the same about their 

finances.  
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2. Views of the New Immigration Legislation Being 

Considered by Congress 

The two surveys explored Hispanics’ and Asian Americans’ views and awareness of new 

immigration legislation being considered by Congress. The surveys also asked respondents about 

how important it is that comprehensive immigration reform be passed this year—and who would 

be most responsible if it didn’t pass. 

 

According to the new surveys, about 26% of 

Hispanics and 19% of Asian Americans say 

they have heard “a lot” about the immigration 

legislation being considered by Congress. An 

additional 59% of Hispanics and 60% of 

Asians say they have seen or heard “a little” 

about it.  

Among native-born Hispanics, 79% say they 

have seen or heard a lot or a little about new 

immigration legislation being considered. And 

fully 89% of immigrant Hispanics says they 

have seen or heard a lot or a little about the 

legislation.  

Among immigrant Asian Americans, 80% have 

seen or heard a lot or a little about the new 

immigration legislation being considered by 

Congress. Some three-fourths (74%) of native-

born Asian Americans say they have seen or 

heard a lot or a little about the legislation.  

 

FIGURE 5 

Most Have Seen or Heard about New 

Immigration Legislation  

% saying they have seen or heard … about new 

immigration legislation being considered in Congress 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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When asked if they favor or oppose the new 

immigration legislation being considered in 

Congress, or if they don’t know enough to say, 

67% of Hispanics and 72% of Asian Americans 

say they don’t know enough about the new 

legislation to say. However, among those who 

do offer an opinion on the new legislation, 

Hispanics are more likely than Asian 

Americans to say they favor it—27% vs. 20%. 

Views of the new immigration legislation tend 

to be associated with nativity for Hispanics 

and Asian Americans. Among Hispanics, 38% 

of the foreign born favor the new immigration 

legislation, more than double the share among 

the native born (15%). Similarly, immigrant 

Asian Americans are more than twice as likely 

as native-born Asian Americans (24% vs. 9%) 

to say they favor the new immigration 

legislation being considered by Congress.  

Views about the new immigration legislation 

being considered by Congress are also 

associated with how much respondents have 

seen or heard about it. For example, among 

Hispanics who have seen or heard a lot about 

it, 46% say they favor the new legislation, 12% 

say they oppose it and 41% say they don’t know enough to say. Among Hispanics who have heard a 

little about the new legislation, 22% say they favor it, 3% say they oppose it and three-fourths 

(74%) say they don’t know enough about it to say.  

For Asian Americans, the same is true. Among those who have heard or seen a lot about the 

immigration legislation being considered by Congress, 48% say they favor it, 13% oppose it and 

37% say they don’t know enough about it to say. Among Asian Americans who have seen or heard 

a little about the new legislation, 16% say they favor it and 7% say they oppose it, while 77% say 

they don’t know enough about it to say.  

FIGURE 6 

Favor or Oppose the New Immigration 

Legislation in Congress? Most Don’t 

Know Enough to Say  

% saying they … new immigration legislation being 

considered in Congress 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802. 

PEW RESEARCH CENTER 
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The U.S. Congress has been 

considering immigration 

reform legislation throughout 

2013. In June 2013, the U.S. 

Senate passed a 

comprehensive immigration 

reform bill—including a 

pathway to citizenship for 

unauthorized immigrants who 

meet certain requirements 

and pay fines. But since then, 

the legislation has remained 

stalled in the House of 

Representatives.  

The two surveys asked 

respondents about the 

importance of passing new 

immigration legislation this 

year. Among Hispanics, 69% 

say it is “extremely” (38%) or 

“very” (31%) important that 

this happen. By contrast, just 

44% of Asian Americans say 

the same.  

Among both groups, immigrants are more likely than the native born to say it is at least very 

important that significant new immigration legislation be passed this year. Among Hispanics, 

eight-in-ten (80%) immigrants say this, compared with 57% of native-born Hispanics. Among 

Asian-American immigrants, half (49%) say it is at least very important that immigration 

legislation be passed this year. Among native-born Asian Americans, 31% say the same.  

Among Latinos who say they have seen or heard “a lot” about the new immigration legislation, 

fully 83% say it is “extremely” (45%) or “very” (38%) important that it be passed this year. That 

share falls to 69% among those who say they have seen or heard “a little” about the new legislation 

(39% say extremely important and 30% say very important). And among Latinos who say they 

FIGURE 7 

Importance of Passing Significant New Immigration 

Legislation this Year 

% saying it is … to them 

 

Note: “Net” column calculated before rounding.  

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER  
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have seen or heard “nothing at all” about the new legislation, just 44% say it is extremely (20%) or 

very (25%) important that 

significant new immigration 

legislation be passed this year.  

The Pew Research survey of 

Asian Americans shows a 

similar pattern. Among Asian 

Americans who say they have 

seen or heard a lot about the 

new immigration legislation, 

57% say it is extremely (30%) 

or very (27%) important that 

it be passed this year. That 

share is 47% among those who 

say they have seen or heard a 

little about it (12% say 

extremely important and 35% 

say very important). The share 

falls to 27% among those who 

say they have heard or seen 

nothing at all about the new 

legislation (11% say extremely 

important and 16% say very 

important). 

The Pew Research surveys 

asked Latinos and Asian 

Americans who would be 

responsible if significant new 

immigration legislation does 

not pass this year. Overall, 

FIGURE 8 

If New Immigration Legislation Does Not Pass this 

Year, Who Is to Blame? 

% saying … will be most responsible if the president and Congress do NOT 

pass significant new immigration legislation this year 

   

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. “Other” includes those who said “all of 

these” will be responsible, “Republicans and Democrats in Congress” will be responsible, 

“Republicans in Congress and President Obama” will be responsible or “none of these” will 

be responsible. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER  
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half (48%) of Asian Americans and 43% of Latinos say Republicans in Congress would be most 

responsible.  

At the same time, about three-in-ten (29%) Asian Americans say either Democrats in Congress 

(12%) or President Obama (13%) or both (4% volunteered this response) would be most to blame. 

Among Latinos, one-third (34%) say either Democrats in Congress (15%) or President Obama 

(18%) or both (1%) would be most to blame.  

The foreign born and the native born hold similar views about this. For example, among Asian 

Americans, 54% of the native born and 47% of the foreign born say Republicans in Congress would 

be most responsible if new immigration legislation does not pass this year. In addition, 26% of 

native-born Asian Americans and 31% of foreign-born Asian Americans say either Democrats in 

Congress, President Obama or both would be most responsible if significant new immigration 

legislation doesn’t pass this year.  

Among Hispanics, 39% of the native born and 46% of the foreign born would blame Republicans 

in Congress if significant new immigration legislation does not pass this year. But a significant 

share—36% of the native born and 33% of the foreign born—say they would blame Democrats in 

Congress, President Obama or both.  

Hispanics and Asian-American respondents rate immigration as lower in importance for the 

nation today than four other domestic issues tested in the two new Pew Research Center surveys. 

Among Hispanics, the top-rated issue among the five tested is education. Among Asian Americans, 

the top-rated issue is jobs and the economy.  

Each survey asked respondents to rate the importance of five domestic issues—jobs and the 

economy, education, health care, immigration and the federal government debt.  

Education is considered an extremely important issue facing the country by about half (54%) of 

Hispanics. Jobs and the economy is regarded as an extremely important issue facing the country 

today by 47% of Hispanics, and health care by 41%. In addition, 38% of Hispanics say the federal 

government debt is an extremely important issue facing the nation today. Both survey data 

collections were fielded right as the U.S. federal government emerged from a two-week shutdown. 

About one-third (32%) of Latinos say immigration is an extremely important issue facing the 

country today. 
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Among Asian Americans, the highest rated 

issue is jobs and the economy—63% say this is 

an  

extremely important issue facing the country 

today. Next is education, with 56% of Asian 

Americans saying the issue is extremely 

important. That is followed by the federal 

government debt with 41% and health care 

with 40%. Overall, just 17% of Asian-American 

adults say immigration is an extremely 

important issue facing the country today.  

For Hispanics, immigration has consistently 

rated lower than such issues as education, jobs 

and health care (Lopez and Gonzalez-Barrera, 

2012; Lopez, 2010; Lopez and Livingston, 

2009). However, the two new surveys also find 

that Hispanics are about twice as likely as 

Asian Americans to say immigration is an 

“extremely important” issue facing the nation 

today—32% vs. 17%.  

Immigration as an issue is just as important 

for native-born Hispanics as it is for foreign-

born Hispanics—33% and 30%, respectively, 

say the issue is an extremely important one 

facing the nation today. By contrast, among Asian Americans the native born are less likely than 

the foreign born to say immigration is an “extremely important” one facing the nation—7% vs. 

20%. 

FIGURE 9 

Top Issues Facing the Nation Today 

% saying … is an “extremely important” issue facing the 

country today 

 

 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewhispanic.org/2012/10/11/latino-voters-support-obama-by-3-1-ratio-but-are-less-certain-than-others-about-voting/
http://www.pewhispanic.org/2012/10/11/latino-voters-support-obama-by-3-1-ratio-but-are-less-certain-than-others-about-voting/
http://www.pewhispanic.org/2010/10/05/latinos-and-the-2010-elections-strong-support-for-democrats-weak-voter-motivation/
http://www.pewhispanic.org/2009/01/15/hispanics-and-the-new-administration/
http://www.pewhispanic.org/2009/01/15/hispanics-and-the-new-administration/
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borders 

Asian Americans and Hispanics express strong 

support for many of the immigration reform 

proposals being considered by Congress. Each 

survey asked respondents about creating a 

pathway to citizenship for unauthorized 

immigrants, increasing the number of 

temporary work visas for highly skilled 

workers, increasing the number of temporary 

work visas for agricultural and food industry 

workers, and increasing enforcement of 

immigration laws at U.S. borders. 

Creating a Pathway to Citizenship 

Fully 89% of Latinos support creating a 

pathway to citizenship for unauthorized 

immigrants who meet certain requirements, 

according to the survey. Among Latinos, 

immigrants are more likely than the native 

born to say they approve of this proposal—

95% vs. 83%. Latinos make up about three-

fourths of the nation’s estimated 11.7 million 

unauthorized immigrants (Passel, Cohn and 

Gonzalez-Barrera, 2013).  

A majority of Asian Americans (72%) say they 

approve creating a pathway to citizenship for 

undocumented immigrants if they meet 

certain requirements. Among Asian 

Americans, the native born are more likely 

than the foreign born to say they approve of this—85% vs. 68%.  

Temporary Work Visas for Agriculture and Food Industry Workers 

Some 85% of Latinos and 79% of Asian Americans say they approve of a proposal to increase the 

number of temporary work visas for agriculture and food industry workers. Support for this 

FIGURE 10 

Views of Current Immigration Policy 

Proposals  

% saying they … of proposals Congress is considering to 

change immigration in the U.S. 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewhispanic.org/2013/09/23/population-decline-of-unauthorized-immigrants-stalls-may-have-reversed/
http://www.pewhispanic.org/2013/09/23/population-decline-of-unauthorized-immigrants-stalls-may-have-reversed/
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proposal is high among immigrants and the native born among both groups. About nine-in-ten 

(89%) immigrant Latinos and 80% of native-born Latinos say they approve of this proposal. A 

similar pattern exists among Asian Americans; 78% of immigrant Asian Americans and 83% of 

native-born Asian Americans say the same.  

Temporary Work Visas for Highly Skilled Workers  

Asian Americans and Hispanics support a proposal to increase the number of temporary work 

visas for highly skilled workers. Overall 83% of Asian Americans and 85% of Hispanics say they 

approve of this proposal. The native born and the foreign born are equally likely to support it. 

Some 84% of the native-born Asian Americans and 82% of immigrant Asian Americans say they 

approve of a proposal to increase the number of temporary work visas for highly skilled workers. 

Among Hispanics, 83% of the native born and 88% of the foreign born say the same.  

Enforcement of Immigration Laws at U.S. Borders 

When it comes to increasing enforcement of immigration laws at U.S. borders, the surveys find 

that two-thirds (68%) of Hispanics and 73% of Asian Americans say they approve of this proposal.  

Among Hispanics, the native born are more likely than the foreign born to say they approve of 

increased enforcement of immigration laws at U.S. borders—74% vs. 63%. Among Asian 

Americans, two-thirds of the native born say this, as do 75% of the foreign born, though the 

difference is not statistically significant. However, as with Hispanics, large shares of each group of 

Asian Americans say they approve of increased border enforcement.  
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3. Views about Unauthorized Immigrants and Deportation 

Worries 

The Pew Research surveys asked Hispanic 

adults and Asian-American adults which, in 

their view, is more important for 

unauthorized immigrants currently living in 

the U.S.: “being able to live and work in the 

U.S. legally without the threat of being 

deported” or “having a pathway to 

citizenship for those who meet certain 

requirements.”  

Among Hispanics, a larger share say it is 

more important that unauthorized 

immigrants be able to live and work in the 

U.S. without threat of deportation than say 

they should have a pathway to citizenship—

55% vs. 35%. This view is more pronounced 

among immigrant Hispanics than it is 

among native-born Hispanics. Among them, 

61% say being able to live and work in the 

U.S. without the threat of deportation is 

more important for unauthorized immigrant 

than having a pathway to citizenship. 

Meanwhile, just 27% say the opposite—that 

a pathway to citizenship is more important. 

Among native-born Hispanics, views are 

mixed—about half (48%) say it is more 

important that unauthorized immigrants be 

able to live and work in the U.S. legally, 

while 44% say it is more important that 

these immigrants have a pathway to 

citizenship. 

Relative to Hispanics, views among Asian 

Americans are more closely divided. Half 

(49%) say it is more important for unauthorized immigrants to be able to live and work in the U.S. 

FIGURE 11 

Relief from Deportation Seen as More 

Important than Pathway to Citizenship for 

Unauthorized Immigrants  

% saying they think … is MORE IMPORTANT for 

undocumented immigrants currently living in the U.S. 

 

Question wording: Which of these do you think is MORE IMPORTANT for 

undocumented immigrants currently living in the U.S.? One—being able 

to live and work in the U.S. legally without the threat of being deported 

OR Two—Having a pathway to citizenship for those who meet certain 

requirements. 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-Nov 

3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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legally without the threat of being deported than having a pathway to citizenship. Some 44% hold 

the opposite view—that a path to citizenship is more important. When examined by nativity, views 

are similar—53% of the native-born Asian Americans and 48% of the foreign-born Asian 

Americans say being able to live and work in the U.S. legally is more important than having a 

pathway to citizenship.  

According to the Pew 

Research survey of Hispanics, 

46% say they worry “a lot” 

(25%) or “some” (21%) that 

they themselves, a family 

member or a close friend 

could be deported. By 

contrast, just 16% of Asian 

Americans say they worry a 

lot (8%) or some (8%) about 

deportation. 

Overall deportation worries 

among Hispanics are down 

from 2010, when 52% said 

they worried a lot or some 

about the deportation of 

themselves, a family member 

or a close friend (Lopez, 

Taylor and Morin, 2010).  

The Obama administration 

has deported nearly 400,000 

unauthorized immigrants 

annually between 2009 and 

2012 (Lopez and Gonzalez-Barrera, 2013b). Fully 97% of deportees in 2011 were from Latin 

America (Department of Homeland Security, 2012).  

FIGURE 12 

Deportation Worries among Hispanics and Asian 

Americans 

Regardless of your own immigration or citizenship status, how much, if at 

all, do you worry that you, a family member, or a close friend could be 

deported? (% saying…) 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewhispanic.org/2010/10/28/illegal-immigration-backlash-worries-divides-latinos/
http://www.pewhispanic.org/2010/10/28/illegal-immigration-backlash-worries-divides-latinos/
http://www.pewresearch.org/fact-tank/2013/09/19/high-rate-of-deportations-continue-under-obama-despite-latino-disapproval/
http://www.dhs.gov/sites/default/files/publications/immigration-statistics/yearbook/2011/ois_yb_2011.pdf
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The decline in Latino 

deportation worries since 

2010 is greatest among 

foreign-born Latinos. The new 

survey finds that 59% of 

immigrant Latinos say they 

worry a lot (34%) or some 

(25%) that they themselves, a 

family member or a close 

friend could be deported. In 

2010, 68% said the same 

(Lopez, Taylor and Morin, 

2010). Worries about 

deportation are unchanged 

among native-born Latinos; in 

both 2013 and 2010, 32% say 

they worry a lot or some that 

that themselves or someone 

they know may be deported.  

By comparison, deportation 

worries are less prevalent 

among Asian Americans. 

Among immigrant Asian 

Americans, 18% say they 

worry a lot (9%) or some (9%) 

that they themselves or 

someone they know may be 

deported. That share is twice 

as high as the 9% of native-

born Asian Americans who 

say the same.  

The surveys asked Hispanics and Asian Americans about their views of the impact of unauthorized 

immigration on Hispanics and Asian Americans already living in the U.S.  

FIGURE 13 

Effect of Unauthorized Immigration on U.S. Hispanics 

and U.S. Asian Americans 

Overall, what is the effect of UNDOCUMENTED or ILLEGAL 

immigration on [Hispanics/Asian Americans] already living in the U.S.? 

Would you say it’s a positive effect, a negative effect, or would you say it 

has had no effect one way or the other? (% saying …) 

Among Hispanics 
 

Among Asian Americans 
 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER  
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About four-in-ten (38%) Hispanics say the 

impact of unauthorized immigration on U.S. 

Hispanics has been positive, 26% say it has 

had a negative effect and 31% say it has had no 

effect one way or the other. These findings are 

little changed from a mid-2013 survey of 

Hispanic adults (Lopez and Gonzalez-Barrera, 

2013c) but are improved compared with 2010, 

the last year Congress was considering 

significant new immigration legislation. At 

that time, 29% of Hispanic adults said the 

effect of unauthorized immigration on U.S. 

Hispanics was positive, 31% said negative and 

30% said there was no effect one way or the 

other (Lopez, Taylor and Morin, 2010).  

Immigrant Latinos are more likely than 

native-born Latinos to say unauthorized 

immigration has had a positive effect on 

Latinos already living in the U.S.—45% vs. 

30%. By contrast, native-born Latinos are 

more likely than immigrant Latinos to say the 

impact of unauthorized immigration has been 

negative on U.S. Latinos (31% vs. 21%) or had 

no effect one way or the other (37% vs. 26%).  

Among Asian Americans, 21% say the effect of 

unauthorized immigration on Asian 

Americans already living in the U.S. has been positive, one-quarter (25%) say it has been negative 

and 44% say there has been no effect one way or the other. These views are similar among Asian-

American immigrants and native-born Asian Americans—for example, some 42% of immigrants 

and 50% of the native born say the impact of unauthorized immigration on Asian Americans 

already in the U.S. has had no effect one way or the other. 

The surveys explored two possible reasons that the impact of unauthorized immigration on their 

respective communities in the U.S. is negative. Among Hispanics who say this, six-in-ten (60%) 

say one important reason for this is that unauthorized immigrants create a negative perception of 

U.S. Hispanics. Among this same group of Hispanics, half (51%) say unauthorized immigrants 

FIGURE 14 

Reasons for Negative Effect of 

Unauthorized Immigration on U.S. 

Hispanics and U.S. Asian Americans  

Would you say the following statement is an important 

reason you say that [effect of undocumented 

immigration is negative], or not an important reason? 

(% saying … is an important reason) 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. Asked of those 

saying the effect of unauthorized immigration on their community is 

negative. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=176; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=194 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewhispanic.org/2013/10/03/latinos-views-of-illegal-immigrations-impact-on-their-community-improves/
http://www.pewhispanic.org/2013/10/03/latinos-views-of-illegal-immigrations-impact-on-their-community-improves/
http://www.pewhispanic.org/2010/10/28/illegal-immigration-backlash-worries-divides-latinos/
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taking jobs away from Hispanics already living in 

the U.S. is another important reason for their 

negative effect.  

Among Asian Americans who say the effect of 

unauthorized immigration on their community is 

negative, 61% say an important reason is that 

unauthorized immigrants take jobs away from Asian 

Americans already in the U.S. And 61% of this group 

say another important reason is that unauthorized 

immigrants create a negative perception of Asian 

Americans already living in the U.S. 

The survey explored the views of Asian Americans 

and Hispanics on what might happen to the U.S. if 

unauthorized immigrants were granted legal status. 

Respondents in both surveys were asked if they 

thought granting legal status to most of the nation’s 

11.7 million unauthorized immigrants would 

improve the lives of unauthorized immigrants in the 

U.S., strengthen the U.S. economy, lead to more 

people coming to the U.S. illegally and reward illegal 

behavior.  

Expected Effect on the Lives of Unauthorized 

Immigrants Living in the U.S. 

The surveys also asked respondents if they thought 

granting legal status to unauthorized immigrants 

would improve the lives of unauthorized 

immigrants. Fully 87% of Hispanics say yes, it 

would, as do three-fourths (75%) of Asian 

Americans. Hispanic immigrants are most likely to 

hold this view—94% say this, compared with 79% of U.S.-born Hispanics. 

FIGURE 15 

Would Granting Legal Status to 

Unauthorized Immigrants Improve their 

Lives?  

% saying … 

 

 

 

 

Would Granting Legal Status to 

Undocumented Immigrants Strengthen 

the U.S. Economy?  

% saying … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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Among Asian Americans, the native born and 

foreign born are as likely to say granting legal 

status to unauthorized immigrants would 

improve the lives of unauthorized immigrants—

79% vs. 74%. 

Expected Effect on the U.S. Economy 

When asked if they thought granting legal 

status to unauthorized immigrants would 

strengthen the U.S. economy, 76% of Latinos 

and 59% of Asian Americans say yes, it would. 

This view is strongest among foreign-born 

Latinos, among whom 86% say that granting 

legal status to unauthorized immigrants would 

strengthen the U.S. economy. Among U.S.-born 

Latinos, two-thirds (65%) say the same.  

Among Asian Americans, 60% of the foreign 

born and 54% of the native born say granting 

legal status to undocumented immigrants 

would strengthen the U.S. economy.  

Expected Effect on Unauthorized 

Immigration 

Half (51%) of Hispanics say that they thought 

granting legal status to unauthorized 

immigrants would lead to more people coming 

to the U.S. illegally. Among native-born 

Hispanics, 57% say this would happen if 

unauthorized immigrants were granted legal 

status and 38% say it would not. By contrast, 

foreign-born Hispanics are closely split on the same question—45% say granting legal status to 

unauthorized immigrants would lead to more people coming to the U.S. illegally and 47% say it 

would not.  

Among Asian Americans, 61% say more people would come to the U.S. illegally if unauthorized 

immigrants were granted legal status. Immigrant Asian Americans and native-born Asian 

FIGURE 16 

Would Granting Legal Status to 

Undocumented Immigrants Lead to 

More People Coming Here Illegally?  

% saying … 

 

 

 

 

Would Granting Legal Status to 

Undocumented Immigrants Reward 

Illegal Behavior?  

% saying … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16-

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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Americans are about as likely—62% and 57%, respectively—to say more people would come to the 

U.S. illegally if unauthorized immigrants were granted legal status. 

Rewarding Illegal Behavior 

When asked if granting legal status to unauthorized immigrants would reward illegal behavior, 

53% of Latinos say yes, it would. A greater share of foreign-born Latinos hold this view than 

native-born Latinos—62% versus 42%. 

Among Asian Americans, views are more mixed. Overall, 48% say granting legal status to 

unauthorized immigrants would reward illegal behavior, while 44% say it would not. Among 

foreign-born Asian Americans, about half (49%) say granting legal status to unauthorized 

immigrants would reward illegal behavior.  
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4. Legal Immigration in the U.S. 

In 2012, the U.S. admitted more than a million immigrants through its legal permanent residence 

program and granted temporary visas to an additional 3 million foreign workers and their 

families. By far, Hispanics and Asian Americans make up the largest groups of these immigrants 

(Department of Homeland Security, 2012). 

The two Pew Research surveys asked Hispanics and Asian-American respondents about their 

views of the U.S. immigration system, their experiences with it, and whether the system is working 

well or needs to be overhauled. The surveys also asked respondents about legal immigration and 

its impacts on the U.S. and its economy. Generally, Hispanics and Asian Americans express 

positive attitudes about the current level of U.S. legal immigration and the effect it has on the 

nation. However, many in each group say the current immigration system needs to be “completely 

rebuilt” or needs “major changes.”  

When asked if legal immigration into the U.S. 

should be increased, decreased or kept at its 

current level, 40% of Hispanics and 43% of 

Asian Americans say legal immigration levels 

should be increased. An additional 37% of 

Hispanics and 39% of Asian Americans say 

legal immigration should be kept at its current 

level. Small shares of both Hispanics and 

Asian Americans say the current level of legal 

immigration should be decreased—19% and 

12%, respectively. 

Immigrant Latinos and Latinos born in the 

U.S. showed similar preferences for 

maintaining the current level of legal 

immigration to the U.S.—40% and 34%, 

respectively. Among Latinos, similar shares of 

immigrants and the native born also say that 

present levels of legal immigration should be 

either increased (41% and 40%, respectively) 

or decreased (15% and 22%, respectively).  

FIGURE 17 

Views of the Current Level of Legal 

Immigration 

% saying LEGAL immigration into the U.S. should be … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.dhs.gov/sites/default/files/publications/immigration-statistics/yearbook/2011/ois_yb_2011.pdf
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Some 44% of Asian-American immigrants say the level of legal immigration to the U.S. should be 

increased, 35% say it should be kept at its current level and 14% say it should be decreased. Among 

the native born, 40% say legal immigration should be increased, 48% say it should be kept at its 

current level and 6% say it should be decreased.  

Effect of Legal Immigration  

When asked about the impact of legal 

immigration on the U.S., both Hispanics and 

Asian Americans express positive views. 

Among Hispanics, about six-in-ten (59%) say 

legal immigration has a positive effect on the 

U.S. About seven-in-ten (69%) Asian 

Americans say the same. 

Among Hispanics, views of the impact of legal 

immigration on the country differ significantly 

by a respondent’s nativity. Seven-in-ten (70%) 

foreign-born Hispanics say the impact of legal 

immigration on the U.S. is positive. By 

comparison, about half (48%) of Hispanics 

who were born in the U.S. say the effect of 

legal immigration on the U.S. has been 

positive. 

Among Asian Americans, there are no 

statistically significant differences by nativity 

on this question. Overall, 68% of the foreign 

born and 69% of the native born say legal 

immigration to the U.S. has a positive effect on the country. 

Effect of Increasing Temporary Work Visas on the U.S. Economy 

The surveys also explored the views of Hispanics and Asian Americans on what effect increasing 

the number of work visas for highly skilled immigrants and immigrants working in agriculture and 

food industries would have on the U.S. economy. Overall, both groups say that increasing both 

types of work visas would help the U.S. economy.  

 FIGURE 18 

Effect of Legal Immigration on the U.S. 

% saying … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown.  

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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About eight-in-ten (82%) Latino respondents say that increasing the number of visas for 

temporary workers in the agriculture and food industry would help the U.S. economy—57% say it 

would help “a great deal” and 25% say it would help “some.” Immigrant Latinos are more positive 

on their evaluation of the impact of increasing this type of work visa than their U.S.-born 

counterparts—67% of Latino immigrants believe doing this would help the U.S. economy a great 

deal; just 46% of native-born Hispanics say 

the same. 

Among Asian Americans, 73% say that 

increasing the number of visas for agriculture 

and food industry workers would help the U.S. 

economy a great deal (30%) or some (43%). 

However, Asian Americans are about half as 

likely as Hispanics to say the impact of 

increasing this type of work visa would do a 

great deal of good for the U.S. economy (30% 

vs. 57%).  

As with Hispanics, immigrant Asian 

Americans are more positive on their 

evaluation of the impact of these work permits 

than are native-born Asian Americans—33% of 

immigrants say the impact would help the U.S. 

economy a great deal, compared with 23% of 

the native born who say the same.  

When asked about the effect that increasing 

the number of temporary work permits for 

high-skilled workers would have on the U.S. 

economy, large shares of both groups say the effect would help the economy. About eight-in-ten 

(80%) Latinos say that increasing the number of visas for temporary high-skilled workers would 

help the U.S. economy a great deal (52%) or some (28%). Immigrant Latinos are more positive on 

their evaluation of the impact of increasing this type of temporary work permit than their U.S.-

born counterparts—60% of Hispanic immigrants believe it would help the economy a great deal, 

compared with 43% of native-born Hispanics. 

FIGURE 19 

Having More Low-Skilled Immigrants 

Would Help the U.S. Economy 

% saying that increasing the number of temporary work 

visas of agriculture and food industry workers would 

help the U.S. economy … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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Among Asian Americans, 80% say that 

increasing the number of visas for highly 

skilled workers would help the U.S. economy 

either a great deal (47%) or some (34%). Asian 

Americans who are themselves immigrants are 

more positive than native-born Asian 

Americans on their evaluation of the impact of 

these work permits—51% of immigrants say “a 

great deal,” compared with 35% of the native 

born.  

Asian Americans are 17 percentage points 

more likely to say the U.S. economy would 

benefit a great deal from increasing the 

number of temporary visas for high-skilled 

workers than from increasing the number of 

temporary visas for agriculture or food service 

workers. Half (47%) of Asian Americans say 

more high-skilled immigration would help 

U.S. economy a great deal. By comparison, 

only three-in-ten (30%) Asian Americans say 

the same about increasing the number of 

temporary agriculture and food service 

workers. 

FIGURE 20 

Having More High-Skilled Immigrants 

Would Help the U.S. Economy 

% saying that increasing the number of temporary work 

visas of high-skill workers would help the U.S.    

economy … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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A person might come in contact with the U.S. 

immigration system in several ways. Foreign 

nationals use the system to gain entry to the 

U.S. through a number of temporary visa 

programs and may later use the system to 

acquire permanent resident status. Legal 

immigrants may use the system to renew their 

resident’s card and may also sponsor a close 

relative to immigrate into the U.S. Americans 

may also come in contact with the system by 

sponsoring a foreign national either to come 

work in the U.S. (as an employee) or to 

migrate to the U.S. (as a spouse or other 

immediate relative). 

Large majorities of both Hispanics (84%) and 

Asian Americans (86%) say they have some 

knowledge regarding the U.S. immigration 

system. However, the self-reported level of 

knowledge among these two groups varies 

significantly—34% of Asian Americans say 

they know “a lot” about the system, while only 

23% of Hispanics say the same.  

Foreign-born Asian Americans are 

significantly more likely than their native-born counterparts to say they knew a lot about the U.S. 

immigration system—41% vs. 13%. In addition, 24% of native-born Asian Americans and 9% of the 

foreign born say they know “nothing at all” about the immigration system.  

Among Hispanics, there was no difference between nativity groups regarding their reported 

knowledge of the U.S. immigration system. About six-in-ten Latinos, immigrant or native born, 

say they know “a little” about the immigration system, and about a quarter say they know a lot 

about the system.  

FIGURE 21 

Knowledge of the U.S. Immigration 

System 

% saying they know … 

 

Question wording: “How much would you say you know about the 

immigration system in the U.S.—that is, the process for getting legal 

residency permits and work visas?” 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown.  

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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When asked about personal experience with 

the U.S. immigration system, Asian Americans 

were more likely than Hispanics to say they 

themselves or a member of their family have 

used its services. About seven-in-ten (69%) 

Asian Americans say this, while among 

Hispanic respondents, only 45% say the same. 

Differences between Hispanics and Asian 

Americans may reflect the different nativity 

makeup of each group—three-quarters (74%) 

of Asian-American adults are immigrants, 

while about half (51%) of Hispanic adults are 

immigrants. 

Findings also vary by nativity. Immigrant 

Hispanics are more likely than Hispanics who 

are native born (57% vs. 33%) to say they or 

family members have personal experience 

using the U.S. immigration system. 

Among Asian Americans, 62% of the native 

born and 72% of the foreign born say they 

themselves or a family member have personal experience using the services of the U.S. 

immigration system. This difference is not statistically significant. 

Overall, 59% of Asian Americans say they themselves or a family member had been to a U.S. 

immigration office or had an in-person interview with employees of the U.S. immigration system 

in the past. A smaller share of Hispanics (38%) say the same. 

FIGURE 22 

Personal or Family Experience with U.S. 

Immigration System 

% saying they or family members have personal 

experience using the services of the U.S. immigration 

system … 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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The surveys also explored whether or not 

Hispanics and Asian Americans thought the 

U.S. immigration system was in need of 

reform, regardless of whether they had much 

knowledge of the U.S. immigration system. 

Six-in-ten (62%) Latinos say the U.S. 

immigration system either “needs to be 

completely rebuilt” (23%) or is in need of 

“major changes” (39%). Conversely, only 

about a third of Latinos (34%) say the system 

“works pretty well and needs only minor 

changes.” Interestingly, native-born Latinos 

are more likely than Latino immigrants to say 

the U.S. immigration system needs to be 

completely rebuilt or is in need of major 

changes—70% vs. 54%.  

The Hispanic survey also finds experience with 

the U.S. immigration system is not related to 

Hispanics’ views of whether U.S. immigration 

system needs changes. Among Hispanics who 

have had personal or family experience with 

the immigration system, 60% say the system 

needs to be completely rebuilt or needs major changes. Among Latinos who have no experience 

with the U.S. immigration system, a similar share (64%) says the same.  

Asian Americans’ attitudes on the need for reform of the U.S. immigration system are split—47% 

say the system needs to be rebuilt or needs major changes, while 45% say it needs only minor 

changes. However, 56% of native-born Asian Americans say that the system needs to be 

completely rebuilt or needs major changes, compared with a plurality (44%) of foreign-born Asian 

Americans who say the same. 

Just as with Latinos, Asian Americans’ assessments of the U.S. immigration system do not depend 

on experience with the system. Among Asian Americans who have interacted with the system, 51% 

say the system needs to be completely rebuilt or needs major changes. Among Asian Americans 

who have not interacted with the system, 40% say the same.  

FIGURE 23 

View of the U.S. Immigration System 

% saying the immigration system needs … 

 

Question wording: As far as you know, do you think the U.S. 

immigration system in this country works pretty well and requires 

only MINOR CHANGES, do you think it needs MAJOR CHANGES, or 

do you think it needs to be COMPLETELY REBUILT? 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802  
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Although Hispanics are more likely than Asian Americans to say that the U.S. immigration system 

needs to be completely rebuilt or needs major changes, they are also more likely than Asian 

Americans to say that specific parts of the 

system—to obtain visas or get a green card for 

example—work “very well.”  

When it comes to getting family reunification 

visas, 31% of Hispanics say the U.S. 

immigration system works very well. By 

comparison, just 21% of Asian Americans say 

the same.  

Similarly, Hispanics are more likely than Asian 

Americans to say the system for getting visas 

for high-skilled jobs works very well—36% vs. 

27%. And when it comes to applying for legal 

permanent residency, 35% of Hispanics say the 

system works very well, compared with 19% of 

Asian Americans who say the same. Finally, the 

surveys find that 37% of Hispanics compared 

with 24% of Asian Americans say the system 

works very well for getting work visas for 

international students who want to stay and 

work in the U.S. after they complete their 

degrees. 

Immigrant Latinos are more likely than U.S.-

born Latinos to say these specific processes 

work very well. Significant shares of foreign-

born Hispanics ranging from 43% to 49% say 

each one of the aspects of the legal immigration 

system asked about works very well. This 

compares with smaller shares of native-born Hispanics who say the same (between 17% and 28% 

for each of these aspects). 

Just as with Hispanics, foreign-born Asian Americans are more likely than their native-born 

counterparts to say these specific parts of the immigration system in the U.S. work very well.  

FIGURE 24 

Evaluation of Specific Aspects of the 

U.S. Immigration System 

% saying each process works … 

 

Note: Voluntary responses of “Depends” and “Don’t know/Refused” 

not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 
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5. Politics, Personal Finances, Group Progress  

Hispanics and Asian Americans are more likely than the general U.S. public to vote for the 

Democratic Party, to express greater approval of President Obama, and to express greater 

satisfaction with the general direction of the country. The two surveys also find that Hispanics and 

Asian Americans—the two groups at the center of the modern U.S. immigration wave—have more 

in common with one another on these political and personal measures than they do with the rest 

of the American public.  

The gaps between Hispanics 

and Asian Americans and the 

general U.S. public are 

especially striking on the 

political front. For example, a 

year after Hispanics and Asian 

Americans voted for 

Democrat Barack Obama over 

Republican Mitt Romney by 

lopsided margins (71%-27% 

and 73%-26%, respectively, 

compared with 51%-47% 

among all voters), the new 

Pew Research survey finds 

that both groups continue to 

see the Democratic Party as 

much more attuned than the 

Republicans to their issues 

and concerns.5  

Just 39% of Hispanics and 

42% of Asian Americans say 

that the Republican Party 

cares “a lot” or “some” about 

                                                        
5 For complete 2012 Presidential Election National Election Pool Exit Poll results, see 

http://www.cnn.com/election/2012/results/race/president#exit-polls.  

FIGURE 25 

Evaluating the Political Parties and the Administration 

% saying each … about the issues and concerns of Hispanics/Latinos/Asian 

Americans today 

 

Note: “Does not really care” and “Don’t know/Refused” responses not shown. “Net” column 

calculated before rounding. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802 

PEW RESEARCH CENTER 
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the issues and concerns of their respective 

communities, while 72% of Hispanics and 71% 

of Asian Americans say the same about the 

Democratic Party. Overall, Hispanics are 

about twice as likely as Asian Americans to say 

the Democratic Party cares a lot about the 

issues and concerns of their respective 

communities—27% vs. 15%. 

Even though the Obama administration has 

come under criticism from some for increasing 

the number of deportations of unauthorized 

immigrants and failing to deliver a 

comprehensive immigration bill, about three-

quarters of Hispanics (76%) and Asian 

Americans (72%) say that the administration 

cares a lot or some about the concerns of their 

communities. However, just as with their 

views of the Democratic Party, Hispanics are 

about twice as likely as Asian Americans to say 

the Obama administration cares a lot about 

the issues and concerns of their groups—31% 

vs. 17%. 

As for Obama’s job performance, some 62% of 

Asian Americans and 54% of Hispanics 

approve of the way he is handling his job as 

president. By comparison, just 41% of the American public approves of the job the president is 

doing (Pew Research Center for the People & the Press, 2013c). There are no differences between 

the native born and the foreign born within those two communities, but there are predictable 

partisan differences, with the Republican or Republican-leaning members of the groups much less 

inclined than the Democratic or Democratic-leaning members to approve of the president’s job 

performance.  

FIGURE 26 

Presidential Job Approval Rating 

% saying they … of the way Barack Obama is handling 

his job as president 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. Republicans and 

Democrats include both those who identify with each party or who 

lean more toward one party than the other.  

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802. 

For general public, Pew Research Center's People and the Press, 

Oct 30-Nov 6, 2013, N=2,003. 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.people-press.org/2013/11/08/obamas-second-term-slide-continues/


36 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

81 

82 

81 

Hispanics

Asian Americans

General public

34 

38 

14 

Hispanics

Asian Americans

General public

Hispanics and Asian Americans are just as positive about their 

own lives as the U.S. general public, but Hispanics and Asian 

Americans are more positive than all Americans about the 

general direction of the country. 

Some eight-in-ten Hispanics (81%) and Asian Americans 

(82%) say they are satisfied with the way things are going in 

their life today, similar to the 81% of all American adults who 

feel the same way. There are no differences on this question by 

nativity. 

Hispanics and Asian Americans are not nearly as upbeat about 

the overall direction of the country as they are about their own 

lives. About one-third (34%) of Hispanics and 38% of Asian 

Americans say they are “satisfied with the way things are going 

in this country today,” while 60% and 54%, respectively, say 

they are dissatisfied.  

Within both groups, levels of satisfaction with the nation’s 

direction are higher among the foreign born than they are 

among the native born. Among Latinos, the foreign born are 

nearly twice as likely as the native born (44% vs. 23%) to say 

they are satisfied with the country’s direction today. Findings 

for Asian Americans are similar—43% of the foreign born and 

26% of the native born say they are satisfied with the nation’s 

direction today.  

On this measure, once again, there are substantial differences 

in the evaluations of Hispanics and Asian Americans and those 

of the general public. Just 14% of the general public is satisfied 

with the way things are going in the country today, according 

to a separate Pew Research Center survey conducted in 

October (Pew Research Center for the People & the Press, 

2013b).  

On self-assessments of personal finances, about half of Asian 

FIGURE 27 

Hispanics and Asians Just 

as Satisfied with Life as 

General Public 

% saying they are satisfied with the 

way things are going in their life 

today 

 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey 

of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, 

N=802. For general public, Pew Research 

Center's Religion & Public Life survey, Mar 

21-Apr 8, 2013, N=4,006. 

PEW RESEARCH CENTER 

FIGURE 28 

Hispanics and Asians 

More Satisfied with 

Direction of Country than 

General Public 

% saying they are satisfied with the 

way things are going in this country 

today 

 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey 

of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, 

N=802. For general public, Pew Research 

Center's People and the Press, Oct 9-13, 

2013, N=1,504. 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.people-press.org/2013/10/15/as-debt-limit-deadline-nears-concern-ticks-up-but-skepticism-persists/
http://www.people-press.org/2013/10/15/as-debt-limit-deadline-nears-concern-ticks-up-but-skepticism-persists/
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Americans (54%) describe 

their personal financial 

situation as “excellent” or 

“good,” while only about a 

third of Hispanics (37%) say 

the same. Hispanics closely 

resemble the general U.S. 

public on this question—some 

40% of members of the 

general public say their 

finances are excellent or good 

(Pew Research Center for the 

People & the Press, 2013a). 

Among Hispanics, the native 

born are more inclined than 

the foreign born to describe 

their finances in positive 

terms (44% vs. 30%). Among 

Asian Americans, there is no gap between the native born and the foreign born.  

FIGURE 29 

Asian Americans Are Upbeat about Their Finances 

% saying their personal financial situation is in … 

 

Note: “Net” column calculated before rounding. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- Nov 3, N=701; 2013 

Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802. For general public, Pew Research Center's 

People and the Press, June 12-16, 2013, N=1,512. 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.people-press.org/2013/06/19/obama-job-approval-holds-steady-economic-views-improve/
http://www.people-press.org/2013/06/19/obama-job-approval-holds-steady-economic-views-improve/
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The surveys asked Hispanic and Asian-

American respondents whether they believed 

the situation of their group in the U.S. has 

gotten better, worse or stayed the same in the 

past year. Majorities of both groups say it has 

stayed the same, but this view is more 

prevalent among Asian Americans than 

Hispanics—71% vs. 58%.  

Hispanics are more likely than Asian 

Americans to say things have gotten better for 

their group—25% vs. 16%. But Hispanics are 

also more likely than Asian Americans to say 

things have worsened in the past year—15% vs. 

7%.  

The share of Latinos who say things have 

gotten better for their group in the past year is the highest recorded by a Pew Research survey 

since 2007, before the Great Recession. Then, 26% of Latino adults said the same (Pew Hispanic 

Center, 2007). In surveys taken in 2008 and again in 2011, more Latinos said things were getting 

worse than said things were getting better.6  

In the latest survey, foreign-born Hispanics were more likely than the native born to say things 

had gotten better for their group in the past year—29% vs. 20%. More of the foreign born than the 

native born also said things had gotten worse, 17% vs. 13%, but this difference falls short of 

statistical significance. 

                                                        
6 For 2008 survey results, see http://www.pewhispanic.org/2008/09/18/2008-national-survey-of-latinos-hispanics-see-their-situation-

in-us-deteriorating-oppose-key-immigration-enforcement-measures/. For 2011 survey results, see 

http://www.pewhispanic.org/question-search/?qid=1839770&pid=54&ccid=54#top.  

FIGURE 30 

Most See No Change in Groups’ 

Situation 

% saying the situation of Hispanics/Latinos/Asian 

Americans in this country today is … compared with one 

year ago 

 

Note: “Don’t know/Refused” responses not shown. 

Sources: Pew Research Center 2013 Survey of Hispanics, Oct 16- 

Nov 3, N=701; 2013 Survey of Asian Americans, Oct 16-31, N=802. 
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Appendix A: Additional Charts  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIGURE A1 

Growth in U.S. Hispanic and U.S. Asian Population, 

1990-2012  

Total population, in millions  

 

Notes: Hispanics are of any race. Asians include those of single race only and Hispanic 

origin.  

Source: Pew Research Center analysis of U.S. Census Bureau decennial censuses 1990-

2000, and American Community Survey 2006-2012. 
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FIGURE A2 

Share of U.S. Hispanics and U.S. Asians Who Are 

Foreign Born, 1990-2011 

 

Notes: Hispanics are of any race. Asians include those of single race only and Hispanic 

origin.  

Source: Pew Research Center analysis of U.S. Census Bureau decennial censuses 1990-

2000, and American Community Survey 2006-2011. 
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 FIGURE A3 

Nativity and Legal Status of Hispanics, 

2012 

% of total U.S. Hispanic population (adults and children) 

 

Source: Pew Research Center preliminary estimates based on 

augmented March Supplement of the Current Population Survey, 

2012. 
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FIGURE A4 

Nativity and Legal Status of Asian 

Americans, 2012 

% of total U.S. Asian population (adults and children) 

 

Notes: Asians include those of single race only and Hispanic origin. 

Source: Pew Research Center preliminary estimates based on 

augmented March Supplement of the Current Population Survey, 

2012. 
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FIGURE A5 

Total Removals by U.S. Department of Homeland 

Security, 1997 to 2011 

 

Notes: Years are fiscal years. Total includes deportations and expedited removals at the 

border or in the interior of the U.S.  

Source: U.S. Department of Homeland Security.  
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Appendix B: Methodology of surveys  

Survey data in this report are based on two Pew Research Center surveys conducted with a 

nationally representative sample of either Hispanics or Asian Americans.  

Differences between groups or subgroups, such as foreign-born and native-born Hispanics or 

foreign-born and native-born Asian Americans, or between Asian Americans and Hispanics, are 

described in this report only when the differences are statistically significant and therefore 

unlikely to occur by chance. Complex survey designs and weighting procedures affect variance 

estimates and, as a result, influence tests of significance and confidence intervals surrounding 

such tests. Statistical tests of significance take into account the complex sampling design used for 

these surveys and the effect of weighting. 

The nationally representative survey of Hispanics was conducted in both English and Spanish on 

cellular as well landline telephones with 701 Hispanic adults, ages 18 and older, living in the 

United States. The survey was conducted from Oct. 16 to Nov. 3, 

2013, in all 50 states and the District of Columbia. Interviews were 

conducted for the Pew Research Center by Social Science Research 

Solutions (SSRS) with a staff of bilingual interviewers; respondents 

could choose to be interviewed in English or Spanish or switch 

between languages during the interview. About half of the 

interviews (49%) were conducted in English and about half (51%) 

in Spanish. 

The margin of sampling error for results based on the total sample 

of 701 Hispanic adults is plus or minus 4.4 percentage points at the 

95% level of confidence. This means that in 95 out of every 100 

samples drawn using the same methodology, estimated 

proportions based on the entire sample will be no more than 4.4 

percentage points away from their true values in the population. 

Results based on subgroups will have larger margins of error. In addition to sampling error, one 

should bear in mind that question wording and practical difficulties in conducting surveys can 

introduce error or bias into the findings of opinion polls. 

 

 

Pew Research Center 

Survey of Hispanics 

  
Completed 
interviews 

All Hispanics 701 

  

Sample source  

Recontacted from 
earlier 2013 survey 401 

Omnibus survey 
contact 300 

  

Landline 366 

Cellphone 335 
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Sample Design 

The sample was drawn from two sources. One sample source came from recontacting respondents 

or other Hispanics in households who completed the 2013 Pew Research Center survey of 

Hispanics that was conducted from May 24 to July 28, 2013. Eligible respondents or other 

household members were recontacted and asked to complete this survey after rescreening the 

household for an eligible Hispanic adult and for those on landlines, a random selection of 

respondent to interview. Eligible respondents/households are those from all strata that used 

random digit dial sampling in the originating survey (N=2,000). The originating survey used a 

stratified sampling design with oversampling (i.e., geographic-based disproportionate sampling) 

in areas with higher incidence of Latinos. For more details on the methodology of the originating 

survey, see Appendix A in “Three-Fourths of Hispanics Say Their Community Needs a Leader.” 

A second sample source came from Hispanics who participated in the EXCEL omnibus survey 

conducted by SSRS. The EXCEL omnibus survey is a weekly survey of U.S. adults covering a 

variety of topics. The sample design is a fully replicated, stratified, single-stage random digit 

dialing sample of telephone households with random selection of an eligible respondent in each 

household. Each week a minimum of 1,000 interviews are completed and at least 40% of 

completed interviews are done with respondents on their cellphone. Hispanics completing the 

EXCEL omnibus survey also completed this survey. 

Weighting 

Several stages of statistical adjustment or weighting are used to account for the complex nature of 

the sample design and to ensure an accurate representation of the national Hispanic population. 

The first stage of weighting accounted for the base weights of respondents/households in the 

originating survey and a propensity weight adjustment associated with recontacting previously 

interviewed households. The weighting procedures also included an adjustment for unequal 

probability of selection for those in the EXCEL omnibus sample found to possess both a landline 

and a cellphone and an adjustment for the likelihood of within household selection for those with 

multiple adults in the EXCEL omnibus landline sample.  

In addition, the data were put through a post-stratification sample balancing routine to population 

totals for the U.S. Hispanic adult population based on the 2012 U.S. Census Bureau’s Current 

Population Survey, March Supplement and for phone use parameters, the 2010 National Health 

Interview Survey, projected to 2013. Iterative proportional fitting technique, or raking, corrects for 

differential nonresponse that is related to particular demographic characteristics of the sample. 

This weight ensures that the demographic characteristics of the sample closely approximate the 

http://www.pewhispanic.org/2013/10/22/three-fourths-of-hispanics-say-their-community-needs-a-leader/
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demographic characteristics of the population. The variables matched to population parameters 

were: gender, education, age, Census region, heritage, U.S. born or years in the U.S., phone use 

(i.e., cellphone only, cellphone mostly, mixed/landline only/landline mostly), and density of the 

Hispanic population. Following raking, the weights were trimmed to control the variance created 

by the weight.  

The nationally representative survey of Asian Americans was conducted with 802 Asian-American 

adults, ages 18 and older, living in the United States. The survey was conducted Oct. 16-31, 2013, 

in all 50 states and the District of Columbia. Interviews were conducted for the Pew Research 

Center by Abt SRBI. The survey was conducted in English as well as Vietnamese, Korean, 

Mandarin and Cantonese.  

Respondents who identified as “Asian or Asian American, such as Chinese, Filipino, Indian, 

Japanese, Korean, or Vietnamese” were eligible to complete the survey interview, including those 

who identified with more than one race and regardless of Hispanic ethnicity. The question on 

racial identity also offered the following categories: white, black or African American, American 

Indian or Alaska Native, and Native Hawaiian or other Pacific Islander.  

The margin of sampling error for results based on the total sample of 802 Asian-American adults 

is plus or minus 5.0 percentage points at the 95% level of confidence. This means that in 95 out of 

every 100 samples drawn using the same methodology, estimated proportions based on the entire 

sample will be no more than 5.0 percentage points away from their true values in the population. 

Results based on subgroups will have larger margins of error. In addition to sampling error, one 

should bear in mind that question wording and practical difficulties in conducting surveys can 

introduce error or bias into the findings of opinion polls. 

U.S. Asian groups, subgroups, heritage groups and country-of-origin groups are used 

interchangeably in this report to reference respondents’ self-classification into “specific Asian 

groups.” This self-identification may or may not match respondents’ country of birth or their 

parents’ country of birth. Self-classification is based on responses to an open-ended question 

asking for a respondent’s “specific Asian group.” Asian groups named in this open-ended question 

were “Chinese, Filipino, Indian, Japanese, Korean, Vietnamese, or of some other Asian 

background.” Respondents self-identified in more than 20 Asian heritage groups; this self-

classification was unrelated to eligibility for the survey. 

 



49 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

Sample Design 

The survey was conducted using a probability sample based on 

recontacting eligible respondents or other Asian Americans in 

households from previous Pew Research Center surveys. There 

were three sources of recontact cases for this survey.  

One sample source came from recontacting respondents or other 

Asian Americans in households that completed the Pew Research 

Center 2012 Survey of Asian Americans. Eligible respondents or 

other household members were recontacted and asked to complete 

this survey after rescreening the household for an eligible Asian-

American adult. Eligible respondents/households are those from 

all strata using random digit dial sampling in the originating 

survey. For more details on the methodology of the originating 

survey, see Appendix 1: Survey Methodology in the “The Rise of 

Asian Americans.” 

A second source of recontact cases came from Asian Americans 

interviewed as part of a brief screener survey for a Pew Research 

Center survey of American Jews in 2013. The third source of 

recontact cases came from Asian Americans interviewed in other prior Pew Research Center 

surveys conducted during 2012 or 2013. Eligible respondents or other household members were 

recontacted and asked to complete this survey after rescreening the household for an eligible 

Asian-American adult. 

Surveying in Multiple Languages 

The survey was conducted in English as well as Vietnamese, Korean, Mandarin and Cantonese. 

Approximately 86% of Asian Americans in the random digit dial sampling strata of the originating 

survey (the 2012 Survey of Asian Americans) were interviewed in English. And all of those in the 

other recontact sample sources completed at least a brief interview in English. Thus, a high share 

of English-proficient adults was expected to complete the current survey and, indeed, 95% of the 

completed interviews were conducted in English. To adjust for differential nonresponse of Asian 

Americans with limited English proficiency, the survey included two questions also asked on the 

American Community Survey about the use of multiple languages in the household and the 

respondent’s self-reported English-language skills. As noted below, these responses were used to 

balance the sample to match national Asian-American adult population parameters on English-

language skills.  

Pew Research Center 

Survey of Asian 

Americans 

  
Completed 
interviews 

All Asian Americans 802 

  

Sample source  

Recontacted from 
2012 Survey of Asian 
Americans (RDD strata 
only) 188 

Recontacted from 
screener survey 2013 334 

Recontacted from prior 
Pew Research surveys 
2012-2013 280 

  

Landline 359 

Cellphone 443 
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Weighting 

Several stages of statistical adjustment or weighting are used to account for the complex nature of 

the sample design and to ensure an accurate representation of the national Asian-American 

population. The weights account for numerous factors, including (1) differential rates of selection 

in the original surveys in which each recontact case was sampled; (2) an adjustment for numbers 

with unknown eligibility for the present survey; (3) an adjustment for nonresponse to the original 

survey; (4) an adjustment for unequal probability of selection for those with multiple cellphones 

used by adults in the household; and (5) an adjustment for the likelihood of within household 

selection in the landline sampling frames with multiple eligible adults. An additional adjustment 

was made to account for the overlap between cellphone and landline random digit dial sampling 

frames. 

In addition, the data were put through a post-stratification sample balancing routine to population 

totals for the U.S. Asian adult population based on the 2011 American Community Survey public 

use microdata (ACS PUMS). Iterative proportional fitting technique, or raking, corrects for 

differential nonresponse that is related to particular demographic characteristics of the sample. 

This weight ensures that the demographic characteristics of the sample closely approximate the 

demographic characteristics of the population. The variables matched to population parameters 

were: heritage group x nativity, heritage group x gender x age, heritage group x gender x 

education, heritage group x census region, English-language skills, gender x age, gender x 

education, and education x age. Heritage group included seven categories: Chinese, Filipino, Asian 

Indian, Japanese, Korean, Vietnamese, and other Asian or multiple Asian heritage. For some 

parameters, Vietnamese heritage was combined with other Asian/multiple Asian heritage. In 

addition, the sample was balanced to match Asian-American adult telephone service estimates 

based on the 2012 National Health Interview Survey. After raking, the weights were trimmed to 

control the variance created by the weights and to improve the precision of the weighted survey 

estimates.  
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Appendix C: Hispanic Survey and Asian-American Survey 

Toplines 
 

2013 Survey of Hispanics 

Oct. 16 – Nov. 3, 2013 

Total N=701 Hispanic adults 

 

2013 Survey of Asian Americans 

Oct. 16 – 31, 2013 

Total N=802 Asian-American adults 

   

 

 
Sample size 

Margin of error at 
95% confidence level 

Total Hispanic respondents 701 +/- 4.4% points 

Native born (including Puerto Rico) 315 +/- 7.2% points 

Foreign born (excluding Puerto Rico) 386 +/- 6.8% points 

   

Total Asian-American respondents 802 +/- 5.0% points 

Native born  259 +/- 9.0% points 

Foreign born  543 +/- 6.0% points 

 
All numbers are percentages. Percentages greater than zero but less than 0.5% are replaced by an       
asterisk (*). Columns/rows may not total 100% due to rounding. NA indicates that the answer category was 
not an option. Unless otherwise noted, all trends for Hispanics reference surveys from the Pew Research 
Center Hispanic Trends Project; trends for Asian Americans reference the Pew Research Center 2012 Asian-
American Survey (AAS). 
 
 

NO QUESTION 1 
 
ASK ALL 
Q2. Overall, are you satisfied or dissatisfied with the way things are going in your life today?  
  
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

July 
2013   

81 Satisfied 88   
17 Dissatisfied 10   

2 Don’t know/Refused (VOL.)  2   
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012   

82 Satisfied 82   
14 Dissatisfied 13   
5 Don’t know/Refused (VOL.)  4   

 
NO QUESTION 3-5 
 



52 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

 
 
ASK ALL 
(ROTATE ORDER OF Q6 and Q7) 
Q6. All in all, are you satisfied or dissatisfied with the way things are going in this country today?  
 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
34 Satisfied    
60 Dissatisfied    
5 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Trends among Hispanics: 

 
 

 

 

 

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012   

38 Satisfied 43   
54 Dissatisfied 48   
7 Don’t know/Refused (VOL.)  9   

 

ASK ALL 
Q7. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 

(INTERVIEWER NOTE: IF RESPONDENT SAYS “DON’T KNOW,” ENTER AS DK/R. IF 
RESPONDENT SAYS “DEPENDS,” PROBE ONCE WITH: “Overall do you approve or disapprove of 
the way Barack Obama is handling his job as president?” IF RESPONDENT STILL ANSWERS 
“DEPENDS,” ENTER AS DK/R)  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 6 
2013  

Dec  
2011 

Sep  
2010  

54 Approve 49 58  
34 Disapprove 38 31  
n/a No opinion (VOL.) 9 n/a  
12 Don’t know/Refused (VOL.)  4 10  

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012   

62 Approve 54   
28 Disapprove 29   

10 Don’t know/Refused (VOL.)  17   

 Satisfied Dissatisfied 
Don’t know/Refused 

(VOL.) 
Nov 2013 34 60 5 
Oct 2012 51 43 6 
Dec 2011 38 56 6 
Sep 2010 36 57 7 
Nov 2008 27 66 6 
July 2008 25 70 4 
Mar 2006 33 60 7 
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ASK ALL 

(SCRAMBLE ITEMS A-E) 
Q8. How important is each of the following as an issue facing the country today? First, (is/are) (INSERT 

ITEM) extremely important, very important, somewhat important or not too important as an issue 
facing the country today? Next (INSERT ITEM)… (IF NECESSARY: (Is/Are) (INSERT ITEM) 
extremely important, very important, somewhat important or not too important as an issue facing 
the country today?) 

 
 a. Jobs and the Economy 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
47 Extremely important    
46 Very important    
5 Somewhat important    
1 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
63 Extremely important    
31 Very important    
5 Somewhat important    
1 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
 

 b. Health care 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
41 Extremely important    
44 Very important    
12 Somewhat important    
2 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
40 Extremely important    
40 Very important    
16 Somewhat important    
3 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 8 CONTINUED … 

 
 c. Education 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 

2013     
54 Extremely important    
42 Very important    
2 Somewhat important    
2 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
56 Extremely important    

35 Very important    
8 Somewhat important    
1 Not too important    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
 
 d. Immigration  
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     

32 Extremely important    
44 Very important    
16 Somewhat important    
6 Not too important    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
17 Extremely important    

37 Very important    
34 Somewhat important    
9 Not too important    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
 e. The federal government debt  
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
38 Extremely important    

39 Very important    
14 Somewhat important    
5 Not too important    
5 Don’t know/Refused (VOL.)     
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Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
41 Extremely important    
35 Very important    
18 Somewhat important    

3 Not too important    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
NO QUESTIONS 9 TO 12 
 
ASK ALL 
(INSERT “Hispanics” IF IM-2A=1, INSERT “Latinos” IF IM-2A=2, 3, 9) 
Q13. Compared with one year ago, do you think the situation of (HISPANICS/LATINOS/ASIAN 

AMERICANS) in this country today is better, worse, or about the same?  
 
Hispanics: 

Oct 16– 

Nov 3 
2013  

Dec 
2011 

Nov 
2008 

July 
2008 

Nov 
2007 

25 Better 13 17 13 26 
15 Worse 38 38 50 33 
58 The same 46 41 35 38 
2 Don’t know/Refused (VOL.)  3 3 3 3 

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
16 Better    

7 Worse    
71 The same    
5 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
ASK ALL 
(INSERT “Hispanics” IF IM-2A=1, INSERT “Latinos” IF IM-2A=2, 3, 9) 
(SCRAMBLE ITEMS A-C) 
Q14. Overall, would you say the [INSERT ITEM] cares a lot, cares some, or does not really care about the 

issues and concerns of (HISPANICS/LATINOS/ASIAN AMERICANS) today? Next, [INSERT ITEM]? 
READ AS NECESSARY: Do you think [INSERT ITEM] cares a lot, cares some, or does not really 
care about the issues and concerns of (HISPANICS/LATINOS/ASIAN AMERICANS) today?  

 
a. The Democratic Party 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
27 Cares a lot    
45 Cares some    
20 Does not really care    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 14 CONTINUED … 
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

15 Cares a lot    
55 Cares some    
19 Does not really care    
10 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
 b. The Republican Party  
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     

9 Cares a lot    

31 Cares some    
53 Does not really care    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

4 Cares a lot    
38 Cares some    
48 Does not really care    
10 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
 c. The Obama administration  
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
31 Cares a lot    
45 Cares some    
19 Does not really care    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
17 Cares a lot    
55 Cares some    
21 Does not really care    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     
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READ TO ALL: On another topic... 

 
ASK ALL 
Q15. How important is it to you that the president and Congress pass significant new immigration 

legislation this year—extremely important, very important, somewhat important, not too important, 
or not important at all? (INTERVIEWER NOTE: IF R SAYS “IMPORTANT” PROBE FOR 
RESPONSE CATEGORY) 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
38 Extremely important    
31 Very important    
19 Somewhat important    
6 Not too important    
4 Not important at all    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

Asian Americans: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013     
15 Extremely important    
29 Very important    
33 Somewhat important    
14 Not too important    
4 Not important at all    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
ASK ALL 

Q16. How much have you seen or heard about new immigration legislation being considered in Congress? 
(READ ITEMS)  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
26 A lot    
59 A little    
15 Nothing at all    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
19 A lot    
60 A little    
20 Nothing at all    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     
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ASK ALL 

Q17. Overall, do you favor or oppose the new immigration legislation being considered in Congress, or 
don’t you know enough about it to say?  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 

2013     
27 Favor    
5 Oppose    
67 Don’t know enough to say    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
20 Favor    
7 Oppose    

72 Don’t know enough to say    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
ASK ALL 
(SCRAMBLE 1-3) 
Q18. Just your best guess, if the president and Congress do NOT pass significant new immigration 

legislation this year, who do you think will be most responsible? (READ ITEMS)  
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

43 The Republicans in Congress [OR] 
15 The Democrats in Congress [OR] 
18 President Obama 
1 The Democrats in Congress AND President Obama equally (VOL.) 

12 
All of these/None of these/Both Republicans in Congress AND (the Democrats in 

Congress OR President Obama) (VOL.) 
11 Don’t know/Refused (VOL.)  

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013  
48 The Republicans in Congress [OR] 
12 The Democrats in Congress [OR] 
13 President Obama 
4 The Democrats in Congress AND President Obama equally (VOL.) 

8 
All of these/None of these/Both Republicans in Congress AND (the Democrats in 

Congress OR President Obama) (VOL.) 
14 Don’t know/Refused (VOL.)  
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ASK ALL 

(SCRAMBLE ITEMS A-D) 
Q19. As you may know, Congress is considering several proposals to change immigration in the U.S. 

Please tell me if you approve or disapprove of each of the following proposals. First (INSERT ITEM)… 
Next (INSERT ITEM) (READ AS NECESSARY: Do you approve or disapprove of this?) 

 
a. Increasing the number of temporary work visas for agriculture and food industry workers 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
85 Approve    
13 Disapprove    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013     
79 Approve    
16 Disapprove    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
b. Increasing enforcement of immigration laws at U.S. borders  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
68 Approve    

26 Disapprove    
5 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
73 Approve    
20 Disapprove    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

c. Increasing the number of temporary work visas for highly skilled workers 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
85 Approve    
14 Disapprove    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 

Oct 31 
2013     
83 Approve    
14 Disapprove    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 19 CONTINUED … 

 

 d. Creating a pathway to citizenship for undocumented immigrants if they meet certain requirements 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     

89 Approve    
10 Disapprove    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
72 Approve    
24 Disapprove    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

ASK ALL 
(ROTATE RESPONSE OPTIONS) 
Q20. Which of these do you think is MORE IMPORTANT for undocumented immigrants currently living in 

the U.S.? (READ LIST) (INTERVIEWER NOTE: Please read the response options as “ONE – 
(first statement), OR TWO – (second statement)”) (INTERVIEWER NOTE: – IF R SAYS 
NEITHER/BOTH, PROBE ONCE) 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  
55 Being able to live and work in the U.S. legally without the threat of being deported [OR] 

35 Having a pathway to citizenship for those who meet certain requirements  
1 Neither (VOL.) 
6 Both equally (VOL.) 
2 Don’t know/Refused (VOL.)  

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  
49 Being able to live and work in the U.S. legally without the threat of being deported [OR] 
44 Having a pathway to citizenship for those who meet certain requirements  

2 Neither (VOL.) 
3 Both equally (VOL.) 
2 Don’t know/Refused (VOL.)  
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ASK ALL 

(INSERT “Hispanics” IF IM-2A=1, INSERT “Latinos” IF IM-2A=2, 3, 9) 
Q21. Overall, what is the effect of UNDOCUMENTED or ILLEGAL immigration on 

(HISPANICS/LATINOS/ASIAN AMERICANS) already living in the U.S.? Would you say it is (READ 
LIST)?  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

July 
2013 

Sep 
2010 

38 A positive effect 45 29 

26 A negative effect 21 31 

31 Or would you say it has had no effect one way or the other 26 30 

5 Don’t know/Refused (VOL.)  8 9 

 
TREND FOR COMPARISON AMONG HISPANICS: a 

 
Nov 
2007 

A positive effect 50 
A negative effect 20 
Or would you say it has had no effect one way or the other 20 
Don’t know/Refused (VOL.)  9 

   a In 2007, the question read, “Overall, what is the effect of the growing number of undocumented or illegal 

immigrants on (HISPANICS/LATINOS) living in the U.S.? Would you say it’s (READ LIST)?” 

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  
21 A positive effect 
25 A negative effect 
44 Or would you say it has had no effect one way or the other 
10 Don’t know/Refused (VOL.)  

 
ASK IF NEGATIVE EFFECT 

(IF Q21=2)  
(INSERT “Hispanics” IF IM-2A=1, INSERT “Latinos” IF IM-2A=2, 3, 9) 

(SCRAMBLE ITEMS A-B) 
Q22. Would you say the following statement is an important reason you say that, or not an important 

reason? [INSERT ITEM] READ IF NECESSARY: Is this an important reason you say undocumented 
immigrants have a negative effect on (HISPANICS/LATINOS/ASIAN AMERICANS) already living in 
the U.S., or not an important reason?  

 
a. Undocumented immigrants take jobs away from (HISPANICS/LATINOS/ASIAN AMERICANS) already 

living in the U.S.  
 
BASED ON ALL HISPANICS ASKED: 

Oct 16– 
Nov 3 

2013     
51 Yes, important reason    
48 No, not important reason    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

(n=176)     
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QUESTION 22 CONTINUED … 
  
BASED ON ALL ASIAN AMERICANS ASKED: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

61 Yes, important reason    
39 No, not important reason    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

(n=194)     
 

b. Undocumented immigrants create a negative perception of (HISPANICS/LATINOS/ASIAN 
AMERICANS) already living in the U.S. 
 

BASED ON ALL HISPANICS ASKED: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     

60 Yes, important reason    
39 No, not important reason    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

(n=176)     
 
BASED ON ALL ASIAN AMERICANS ASKED: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
61 Yes, important reason    
37 No, not important reason    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

(n=194)     
 
ASK ALL 

(SCRAMBLE ITEMS A-D) 
Q23. Here are a few things that some people say could happen if undocumented immigrants were granted 

legal status. Just your best guess, please tell me your view about each. Do you think that granting 
legal status to undocumented immigrants would or would not [INSERT ITEM]…. Next [INSERT 
ITEM]? READ AS NECESSARY: Do you think that granting legal status to undocumented 
immigrants would or would not [INSERT ITEM]?  

 
a. Strengthen the U.S. economy  

 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
76 Yes, would    
22 No, would not    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 23 CONTINUED … 
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

59 Yes, would    
33 No, would not    
9 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
b. Lead to more people coming here illegally  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
51 Yes, would    
43 No, would not    

7 Don’t know/Refused (VOL.)     
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
61 Yes, would    
32 No, would not    
7 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
c. Improve the lives of undocumented immigrants  

 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
87 Yes, would    
11 No, would not    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013     
75 Yes, would    
18 No, would not    
7 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
d. Reward illegal behavior  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
53 Yes, would    

41 No, would not    
6 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 23 CONTINUED … 
 

Asian Americans: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013     

48 Yes, would    
44 No, would not    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
NO QUESTION 24 
 
READ TO ALL: Thinking now about LEGAL immigrants … 
 
ASK ALL 
Q25. Should LEGAL immigration into the United States be kept at its present level, increased or 

decreased?  
 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
37 Kept at present level    
40 Increased    
19 Decreased    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013     
39 Kept at present level    
43 Increased    
12 Decreased    
6 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
ASK ALL 

Q26. Overall, do you think legal immigration in the U.S. today has a positive effect on the country, a 
negative effect, or would you say it has no effect one way or the other?  

 
Hispanics: 

Oct 16– 

Nov 3 
2013     
59 A positive effect    
15 A negative effect    
22 Has no effect one way or the other    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
69 A positive effect    

8 A negative effect    
19 Has no effect one way or the other    
5 Don’t know/Refused (VOL.)     
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ASK ALL 
(SCRAMBLE ITEMS A-B) 
Q27. Thinking about legal immigration, how much, if at all, do you think each of these would help the U.S. 

economy? (First/Next) [INSERT ITEM]. Would this help the U.S. economy a great deal, some, not 
too much or not at all?  
 

a. Increasing the number of temporary work visas for agriculture and food industry workers 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
57 A great deal    
25 Some    
11 Not too much    
6 Not at all    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

Asian Americans: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013     
30 A great deal    
43 Some    
18 Not too much    
6 Not at all    
3 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
b. Increasing the number of temporary work visas for high-skill workers 

 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
52 A great deal    
28 Some    
11 Not too much    
8 Not at all    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
47 A great deal    
34 Some    
10 Not too much    
7 Not at all    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
NO QUESTION 28 
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READ TO ALL: On another subject …  
 
ASK ALL 
Q29. How much would you say you know about the immigration system in the U.S.—that is the process 

for getting legal residency permits and work visas? (READ LIST) 
 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     
23 A lot    
61 A little    
15 Nothing at all    
* Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013     
34 A lot    
52 A little    
13 Nothing at all    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

ASK ALL 

Q30. As far as you know, do you think the U.S. immigration system in this country works pretty well and 
requires only MINOR CHANGES, do you think it needs MAJOR CHANGES, or do you think it needs to 
be COMPLETELY REBUILT?  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 

2013     
34 Works pretty well/Only minor changes    
39 Major changes    
23 Completely rebuilt    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
45 Works pretty well/Only minor changes    

35 Major changes    
12 Completely rebuilt    
8 Don’t know/Refused (VOL.)     
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ASK ALL 
(SCRAMBLE ITEMS A-D) 
Q31. As I name a few aspects of the immigration system, please tell me how well you think each works. 

First, (INSERT ITEM). [Would you say this process works very well, somewhat well, not too well, or 
not at all well?] Next, (INSERT ITEM) … (IF NECESSARY: Would you say this process works very 
well, somewhat well, not too well, or not at all well?) 

 
a. Getting family reunification visas for immediate family members 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
31 Very well    
31 Somewhat well    
21 Not too well    
9 Not at all well    
1 It depends (VOL.)    

7 Don’t know/Refused (VOL.)     
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
21 Very well    
36 Somewhat well    
22 Not too well    
6 Not at all well    
0 It depends (VOL.)    
15 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
b. Getting work-related visas for those in high-skilled jobs 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
36 Very well    
37 Somewhat well    
13 Not too well    
7 Not at all well    

1 It depends (VOL.)    
6 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
27 Very well    
45 Somewhat well    
16 Not too well    
3 Not at all well    
1 It depends (VOL.)    

9 Don’t know/Refused (VOL.)     
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QUESTION 31 CONTINUED … 

 
c. Getting legal permanent residency 

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 

2013     
35 Very well    
39 Somewhat well    
16 Not too well    
6 Not at all well    
* It depends (VOL.)    
4 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

19 Very well    
50 Somewhat well    
19 Not too well    
5 Not at all well    
1 It depends (VOL.)    
6 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
d. Getting work-related visas for international students who want to work in the U.S. after they 

complete their degree 
 

Hispanics: 
Oct 16– 

Nov 3 
2013     
37 Very well    
38 Somewhat well    
14 Not too well    
4 Not at all well    
1 It depends (VOL.)    
7 Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 

Oct 31 
2013     
24 Very well    
44 Somewhat well    
18 Not too well    
6 Not at all well    
* It depends (VOL.)    
9 Don’t know/Refused (VOL.)     
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ASK ALL 
Q32. Do you or a family member have any personal experience using the services of the U.S. immigration 

system, or not?  
 
Hispanics: 

Oct 16– 

Nov 3 
2013     
45 Yes, have experience    
54 No, no experience    
* Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
69 Yes, have experience    
29 No, no experience    

2 Don’t know/Refused (VOL.)     
 
ASK IF YES 

(IF Q32=1) 
Q33. Have you or a family member ever gone to a U.S. immigration office or had an in-person interview 

with employees of the US immigration system, or not?  
 
BASED ON ALL HISPANICS ASKED: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013     
83 Yes, have    
16 No, not    

1 Don’t know/Refused (VOL.)     
(n=304)     

 
BASED ON ALL ASIAN AMERICANS ASKED: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     
85 Yes, have    
13 No, not    
2 Don’t know/Refused (VOL.)     

(n=579)     

 
ASK ALL 
Q34. Regardless of your own immigration or citizenship status, how much, if at all, do you worry that you, 

a family member, or a close friend could be deported? Would you say that you worry a lot, some, 
not much, or not at all?  

 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

Sep 
2010 

July 
2008 

Nov 
2007 

25 A lot 34 36 33 
21 Some 18 17 20 

11 Not much 9 12 12 
42 Not at all 37 34 34 
1 Don’t know/Refused (VOL.)  1 1 1 
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QUESTION 34 CONTINUED … 
 
Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013     

8 A lot    
8 Some    
16 Not much    
67 Not at all    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     

 

ASK ALL 

FINSIT  How would you rate your own personal financial situation? Would you say you are in excellent 
shape, good shape, only fair shape or poor shape financially?  

 

Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013  

Oct 
2012 

Dec 
2011 

Nov 
2008 

6 Excellent shape 5 5 4 

31 Good shape 28 19 19 
42 Only fair shape 50 51 46 
20 Poor shape 16 25 30 
1 Don’t know/Refused (VOL.)  1 1 2 

 

Asian Americans: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012    

12 Excellent shape 12    
43 Good shape 40    
32 Only fair shape 36    
13 Poor shape 11    
* Don’t know/Refused (VOL.)  2    
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SELECTED BACKGROUND VARIABLES SHOWN. SEE QUESTIONNAIRE FOR FULL DETAIL OF 
QUESTIONS ASKED. 
 
ASK ALL HISPANICS 
DM3. Now I want to ask you about you and your family’s heritage. Are you Mexican, Puerto Rican, Cuban, 

Dominican, Salvadoran, or are you and your ancestors from another country? (IF ANOTHER 

COUNTRY: What country is that?) (IF STILL NOT SURE, ASK: Are you and your ancestors from 
Central America, South America, or somewhere else?) (ACCEPT ONE ANSWER. IF MORE THAN 
ONE ANSWER GIVEN, ASK: Which do you identify more with?)  

 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

 
July 
2013 

Oct 
2012 

Sep 
2010 

Sep 
2009 

Jul 
2008 

Nov 
2007 

Jun 
2004 

60 Mexican 60 61 64 62 62 63 64 
9 Puerto Rican 9 9 9 9 9 8 9 
4 Cuban 4 4 4 5 4 4 4 
4 Dominican 3 4 3 5 2 3 3 
5 Salvadoran 5 4 5 5 3 3 2 
4 Other Central American 6 6 5 5 7 6 6 

3 Other South American 6 6 6 6 7 7 6 
8 Other 4 5 4 2 5 5 4 
2 Don’t know/Refused (VOL.)  1 1 1 1 1 1 1 

 

  TREND FOR COMPARISON:  
  

 
Dec 

2011a 
Mexican 62 
Puerto Rican 9 
Cuban 4 
Dominican 3 
Salvadoran 4 
Other Central American 8 

Other South American 7 
Other 2 
Mixed heritage (VOL.) 1 
Don’t know/Refused (VOL.)  1 

a In Dec 2011, multiple mentions were allowed. If a respondent named more than one heritage,   

they are listed as “mixed heritage.” 
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ASK ALL ASIAN AMERICANS 

ALT_ASIANID  Please tell me which one or more of the following specific Asian groups you are. Are you 
Chinese, Filipino, Indian, Japanese, Korean, Vietnamese, or of some other Asian background? 
[ACCEPT MULTIPLE RESPONSES] 

 
ASK IF MULTIPLE RESPONSES TO ALT_ASIANID: 
ALT_ASIANONE Thinking about the specific Asian groups you just mentioned, which ONE of these do you 

identify with most? [DO NOT READ] INTERVIEWER INSTRUCTIONS: IF NONE/IDENTIFY 
WITH BOTH OR ALL EQUALLY, PROBE ONCE: In general, which ONE of these do you identify 
with most?  

 
ALT_ASNIDONE: combined variable for those with one Asian group mentioned in ALT_ASIANID and 

responses to ALT_ASIANONE for those with multiple groups mentioned.  

 Oct 16– 
Oct 31 
2013     
25 Chinese    
15 Filipino    
24 Indian    
9 Japanese    
10 Korean    
6 Vietnamese    
1 Bangladeshi    

* Bhutanese    
* Burmese    
1 Cambodian    
* Hmong     
* Indonesian    
1 Laotian    
0 Maldivian    
* Malaysian    
* Mongolian    
1 Nepali    
3 Pakistani    
0 Singaporean    

1 Sri Lankan    
2 Thai    
1 Taiwanese or Chinese Taipei    
2 Other    
1 Don’t know/Refused (VOL.)     
     



73 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

ASK ALL HISPANICS 

DM4. Were you born on the island of Puerto Rico, in the United States, or in another country?  
 
Hispanics: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013     

4 Puerto Rico    
44 U.S.    
52 Another country    
* Don’t know/Refused (VOL.)     

 
Trends among Hispanics: 

 

 

 

 

 

 

 

ASK ALL ASIAN AMERICANS 

BIRTH In what country were you born? [OPEN END; PRE-CODED; PROBE FOR COUNTRY IF CONTINENT 

OR REGION GIVEN]  

 

Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 

2013  

Mar 

2012 
27 U.S. 24 
72 Another country 75 
1 Don’t know/Refused (VOL.)  * 

 

QUESTION DM5 ON HISPANIC SURVEY NOT SHOWN  

 

 

ASK IF HISPANIC AND DM4 = 1, 3, 9 

(INSERT “(excluding Puerto Rico)” IF DM4=1 or DM5=24) 
DM6. How many years have you lived in the United States (excluding Puerto Rico)?  
 
BASED ON ALL HISPANICS ASKED: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  

July 
2013 

Oct 
2012 

Dec  
2011 

10 0-5 years in U.S. 8 8 10 

12 6-10 years in U.S. 15 14 19 
33 11-20 years in U.S. 32 33 27 
44 More than 20 years in U.S.  44 43 38 
1 Don’t know/Refused (VOL.)  1 2 5 

(n=433)     

 Puerto Rico U.S. Another country 

Don’t know/Refused 

(VOL.) 
Nov 2013 4 44 52 * 
July 2013 4 40 56 * 
Oct 2012 4 44 52 * 
Dec 2011 5 41 55 0 
Sep 2010 4 41 55 * 
Nov 2008 4 45 51 * 
Sep 2009 4 41 55 * 
July 2008 4 38 59 * 
Nov 2007 4 37 59 * 
July 2006 4 37 59 * 

June 2002 5 37 58 0 
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QUESTION DM6 CONTINUED … 
 
TREND FOR COMPARISON:a 

 
Sep 
2010 

Sep 
2009 

Jul 
2008 

Nov 
2007 

Jul 
2006   

0-5 years 11 14 19 16 20   
6-10 years 16 19 16 20 17   
11-20 years 29 26 28 28 28   
More than 20 years 41 40 36 36 32   
Don’t know/Refused (VOL.)  2 1 1 1 4   
a For all trends, asked “How many years have you lived in the continental United States?” of Puerto Ricans. Did not 

ask those with “don’t know” or “refused” responses to Q4 in 2008, 2007 or 2006. 

 
ASK IF ASIAN AND BORN IN ANOTHER COUNTRY 
(ASK IF BIRTH=2-99) 
YEARUS In what year did you come to live in the U.S.? [RECORD VERBATIM RESPONSE] 
 
BASED ON ALL ASIAN AMERICANS ASKED: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012a 

14 0-5 years in U.S. (Came to the U.S. 2008 or later) 11 
12 6-10 years in U.S. (Came to the U.S. in 2003-2007) 12 
26 11-20 years in U.S. (Came to the U.S. in 1993-2002) 26 
44 More than 20 years in U.S. (Came to the U.S. in 1992 or earlier) 50 
3 Don’t know/Refused (VOL.)  1 

(n=543)   
a For 2012, data reflect the categories outside the parenthesis (0-5 years in U.S., etc.) 

 
NO QUESTIONS DM7 AND DM8 
 
ASK IF HISPANIC AND BORN IN ANOTHER COUNTRY  
(ASK IF DM4=3, 9 OR DM5<>24) 
DM9. Are you a citizen of the United States?  
 

BASED ON ALL HISPANICS ASKED: 
Oct 16– 
Nov 3 
2013  

Oct 
2012 

Dec 
2011 

Sep  
2010 

Sep  
2009 

Nov  
2008 

Jul  
2008 

Nov  
2007 

Jul 
2006 

37 Yes 37 40 41 40 35 34 36 36 
63 No 63 57 57 58 63 66 62 63 
* Don’t know/ Refused (VOL.)  * 3 2 2 2 * 2 1 

(n=386)          
 
ASK IF ASIAN AMERICAN AND BORN IN ANOTHER COUNTRY  
(ASK IF BIRTH=2-99) 
CITIZEN Are you currently a citizen of the United States, or not?  

 
BASED ON ALL ASIAN AMERICANS ASKED: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012 

65 Yes 67 
33 No 33 
2 Don’t know/ Refused (VOL.)  * 

(n=543)   
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ASK IF HISPANIC 
PARTY. In politics today, do you consider yourself a Republican, a Democrat, an Independent, or something 

else? 
 
Hispanics: 

Oct 16– 
Nov 3 
2013  
11 Republican 
34 Democrat 
38 Independent 
9 Something else 
8 Don’t know/Refused (VOL.)  

 

Trends among Hispanics: 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
ASK IF HISPANIC 
PARTY. In politics today, do you consider yourself a Republican, a Democrat, an Independent, or something 

else? 
ASK IF HISPANIC AND INDEP/SOMETHING ELSE/DK/REF (PARTY=3,4,9): 
PARTYLN.  Do you consider yourself closer to the Republican Party or the Democratic Party? 
 

BASED ON ALL HISPANICS: 

Oct 16– 

Nov 3 
2013  
22 Republican/Leaned Rep. 
53 Democrat/Leaned Dem. 
25 Neither/Other/Don’t know/Refused (VOL.)  

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Republican Democrat Independent Something else 
Don’t know/Refused 

(VOL.) 
Nov 2013 11 34 38 9 8 
Oct 2012 10 49 23 10 8 
Dec 2011 12 41 25 12 10 
Sep 2010 13 35 28 12 13 
Sep 2009 13 38 20 13 15 
Nov 2008 11 43 25 10 10 
Jul 2008 12 40 30 8 9 

Nov 2007 12 31 36 9 13 
Jul 2006 14 31 25 9 21 
Jun 2004 14 35 26 12 14 
Jun 2002 16 35 28 9 13 
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PARTY/PARTYLN CONTINUED … 

 

Trends among Hispanics: a 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

a In Jul 2006 and Jun 2002, the follow-up question was asked only of those who said “Independent” to the first question. In Jun 2004, 

it was asked only of those who said “Independent” or “Something else.” 
 
ASK IF ASIAN AMERICAN  
PARTY. In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or Independent? 
 
Asian Americans: 
Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012 

12 Republican 18 
40 Democrat 33 

40 Independent 34 
4 No preference (VOL.) 7 
* Other party (VOL.) * 
4 Don’t know/Refused (VOL.)  7 

 

ASK IF ASIAN AMERICAN  
PARTY. In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or Independent? 
ASK IF ASIAN AMERICAN AND IF INDEP/NO PREF/OTHER/DK/REF (PARTY=3,4,5,9): 
PARTYLN As of today do you lean more to the Republican Party or more to the Democratic Party? 
 

BASED ON ALL ASIAN AMERICANS: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  

Mar 
2012 

24 Republican/Leaned Rep. 28 
64 Democrat/Leaned Dem. 50 
12 Neither/Other/Don’t know/Refused (VOL.)  22 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Republican/  

Leaned Rep. 

Democrat/  

Leaned Dem. 

Neither/Other/ 
Don’t know/Refused 

(VOL.) 
Nov 2013 22 53 25 
Oct 2012 18 66 16 
Dec 2011 19 60 21 
Sep 2010 22 54 24 
Sep 2009 19 53 28 
Nov 2008 19 61 20 
Jul 2008 22 61 18 
Nov 2007 18 46 35 
Jul 2006 19 39 42 
Jun 2004 22 48 30 
Jun 2002 22 44 34 
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ASK ALL 
REGA. Which of these statements best describes you? [READ LIST] 

 
BASED ON ALL HISPANICS: 
Oct 16– 
Nov 3 

2013  
67 Citizen/Born in U.S. 
47 Are you absolutely certain that you are registered to vote at your current address, OR 
5 Are you probably registered, but there is a chance your registration has lapsed, OR 
13 Are you not registered to vote at your current address 
0 Was in prison/Not eligible to vote (VOL.) 
2 Don’t know/Refused (VOL.)  

33 Not a citizen/Don’t know 
 

BASED ON ALL ASIAN AMERICANS: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  
75 Citizen/Born in U.S. 

58 Are you absolutely certain that you are registered to vote at your current address, OR 
4 Are you probably registered, but there is a chance your registration has lapsed, OR 
13 Are you not registered to vote at your current address 
0 Was in prison/Not eligible to vote (VOL.) 
* Don’t know/Refused (VOL.)  

25 Not a citizen/Don’t know 
 

ASK IF ASIAN AMERICAN 

OTHRLANG Do you speak a language other than English at home? 

[INTERVIEWER: IF LANGUAGE OF INTERVIEW OTHER THAN ENGLISH DON’T ASK 

ITEM AND PUNCH 1] 

 

Asian Americans: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013  Native born 

Foreign born/  
DK nativity 

72 Yes 40 84 
28 No 60 15 
1 Don’t know/Refused (VOL.)  0 1 

  (n=259) (n=543) 
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ASK IF ASIAN AMERICAN AND BORN OUTSIDE THE US/FOREIGN BORN (BIRTH=2-99) OR IF 

YES/DK RESPONSE ON OTHRLANG=1,9: 

SPEAKENG How well do you speak English? Would you say…  

 

BASED ON ALL ASIAN AMERICANS: 

Oct 16– 
Oct 31 
2013   
73 Foreign born/Don’t know nativity  
11 Speaks only English at home  
29 Speaks English very well  

21 Speaks English well  
9 Speaks English not well  
2 Does not speak English  
1 Don’t know/Refused (VOL.)  

27 Native born  
11 Speaks a language other than English at home  
16 Does not speak another language  

 

 


